

harminc évvel ezelőtt az ellenforradalom elleni küzdelemek, a szocialista konszolidációnak egyik fontos eleme volt a munkásorség létrehozása. az akkori helyzetet az jellemezte, hogy a szovjetunió internacionalista segítsége, majd a magyar karhatalmi alakulatok felállítására lehetővé tette a fegyveres ellenforradalmi felkelés gyors leverését, de még nagy volt a bizonytalanság, az eszmei és a politikai zürzavar. ellenségeink mindent elkövettek, hogy megakadályozzák a rend helyreállítását, a termelőmunka beindítását. népníreket terjesztettek, hirdették, hogy márciusban újra kezdik. sok fegyver volt illetéktelen kezekben. akkor még jórészt előttünk álló feladat volt a törvényes rend teljes helyreállítása, a telfordulásból való kitábalás, a politikai és a gazdasági konszolidáció.

ujjászerveződő pártunk vezetése, élén kádár jános elvtárssal, ilyen helyzetben - 1957 januárjában - kezdeményezte a munkások, a dolgozók felfegyverzését. a döntésnek fontos elvi jelentősége volt. kifejezte a párt és a kormány bizalmát a munkások, a dolgozók iránt, hiszen fegyvert adott a kezükbe. az elmúlt három évtized immár történelminek nevezhető tapasztalata bizonyítja, hogy a munkásorség rászolgált erre a bizalomra. /folyt.köv./ kö

00.10 090187 2500

--

Sb0002 1 130 mtib1002

németh károly beszéde /2. rész/

ugyanakkor a munkásör-osztagok megjelenése bizonyította azt is, hogy az öntudatos munkások és dolgozók készek önkéntes fegyveres szolgálatot is vállalni a szocialista vívmányok védelméért, biznak a pártban és a kormányban. a munkásosztály, a parasztság és az értelmiség tömegei nem a szocializmus ellen léptek fel, hanem a hibák, a törvénysértések, a politikai torzulások felszámolását igényelték szocialista alapon.

népköztársaságunk elnöki tanácsa már februárban rendeletet hozott a munkásorség felállításáról. a jelenlévők közül is bizonyára sokan emlékeznek még rá: a szocializmus belső és külső ellenségei mindent elkövettek, hogy bemocskolják, hazug híresztelésekkel lejáratassák a munkásöröket. a rágalmakra méltó választ adtak azok a kommunista és pártönkivüli hazafiak, akik a munkásör-egységekben elsők között vállalták társadalmi megbízatásként a fegyveres szolgálatot, a néphatalom védelmét, a szocializmus, a párt politikája mellett nyílt kiállást.

a munkásorség példásan teljesítette küldetését: más fegyveres erőkkel együtt elszántan védelmezte a néphatalmat, segítette a rend, a nyugalom, az építőmunka feltételeinek megteremtését, eredményesen hozzájárult az ellenforradalmi restaurációs kísérlet elhárításához. tagjai, a kommunisták és a pártönkivüliek, munkások, parasztok és értelmiségiek, férfiak és nők igaz hazafiak módjára cselekedtek.

őszinte örömeinkre szolgál, hogy körünkben is sok olyan elvtársat üdvözölhetünk a csaknem másfél ezerből, aki a megalakulástól kezdve megszakítás nélkül becsülettel viseli a munkásör egyenruhát. övezze tisztelet minden alapítónak, a néphatalom valamennyi hű katonájának a nevét, azokét, akik önzetlenségből és hazaszeretetből oly szemléletes történelmi leckét adtak.

jó érzést és tiszteletet vált ki mindannyiunkból, hogy a mai munkásörök az idősebb nemzedékek által teremtett hagyományoknak méltó őrzői és folytatói, az elődök példájához illő felelősséggel teljesítik önként vállalt kötelezettségüket. sokat áldoznak szabadidejükből, hogy felkészüljenek és mindig készen álljanak a szocialista vívmányok védelmére. mindenütt ott vannak, ahol segíteni kell. helytállnak a munkában, aktív részesei a közéletnek. példájukkal, magatartásukkal pozitív hatást gyakorolnak környezetükre. /folyt.köv./ kö

00.10 090187 2317

--

Sb0003 1 130 mtib1003

németh károly beszéde /3. rész/

napjainkban különösen nagy szükség van rá, hogy társadalmunkban növekedjen a közösségért érzett felelősség. annak az emberi, közéleti gondolkodásnak, politikai és erkölcsi magatartásnak a térhódítását kell elősegítenünk, amit a munkásörök is tanúsítanak. minél inkább tért hódít az a felfogás, hogy csakis embertársainkkal együtt és ne mások rovására boldoguljunk, annál inkább visszaszorul a közönkösség, az önzés, minden olyan jelenség, ami összeférhetetlen a tisztességes emberi magatartással.

a munkásorség nagy ereje politikai egységében, erkölcsi szilárdságában rejlik, s ez nem hagy kívánnivalót maga után. a munkásör-egységek olyan kollektívák, amelyekben a közérdeket szolgáló tetteknek a mozgatórugója a nép, a szocialista hazá és az internacionalista eszmék iránti hűség.

az ut, amelyet megalakulása óta a munkásárség a párttal, a néppel együtt bejárt, azt tanusítja: volt és van értelme a harcnak, az odaadó, becsületes helytállásnak. még ha nem is sikerült minden, ahogyan terveztük és szeretttük volna, a legutóbbi három évtizedben nagy eredmények születtek. fontos, hogy a felnövekvő nemzedékekben is tudatosítsuk: szocialista vívmányainkban népünk áldozatos munkája testesül meg. sok akadályt kellett legyőznünk, az eredményekért keményen meg kellett dolgoznunk, nagy feladatokat oldottunk meg, de balsikerek is értek bennünket; hibáinkkal, tévedéseinkkel is meg kellett és meg kell küzdenünk.

a közelmúltban ország-világ nyilvánossága előtt újlag részletesen foglalkoztunk az 1956-os magyarországi ellenforradalommal, annak előzményeivel, történelmi utunk tapasztalataival. és foglalkoztak a tragikus eseményekkel külföldön is. barátaink, a haladó emberek, miként a három évtizeddel ezelőtti nehéz napokban, úgy most is kifejezték szolidaritásukat, és elismeréssel szóltak pártunk, népünk azóta végzett nagy munkájáról, eredményeiről. számos nyugati polgári hírközlő szerv, sajtóorgánium - a maga módján - tárgyilagosan foglalkozott az elmúlt 30 esztendő fejlődésével, reális hangot ütött meg hazánkkal kapcsolatban. de voltak más hangok is. ellenfeleink a tényekkel mit sem törődve, vagy azokat elferdítve propagandakampányt folytattak szocialista rendszerünkkel szemben, ezáltal is a régi szölamokat hangoztatva az ellenforradalom szennyesét próbálták tisztára mosni.

ezzel kapcsolatban most a következőket tartom fontosnak leszögezni: minden kétséget kizárva bizonyítható, hogy ellenforradalom zajlott le hazánkban, amely a népi hatalom megdöntését tűzte zászlajára. /folyt.köv./ kö
00.11 090187 2570

-.-

sb0004 1 130 mtib1004

németh károly beszéde /4. rész/

az mszmp ideiglenes központi bizottsága helyesen mutatott rá, hogy négy, egymással szorosán összefüggő ok vezetett az ellenforradalom kirobbanásához: a szektás-dogmatikus politika, a személyi kultusz és annak súlyos következményei, a párton belüli revizionista erők árulása, a hazai ellenséges elemek aktivizálódása és az őket támogató nemzetközi imperializmus aknamunkája.

ez az értékelés történelmi távlatból nézve is megállja a helyét, módosítani rajta nem kell. az események jellegén az sem változtat, hogy azokba olyanok is belesodrótak, akik a hibák kijavításáért

szálltak sikra. pártunk a történekekért őket soha nem okolta. kezdettől fogva világossá tette, hogy kész mindenkivel együtt munkálkodni, aki az ország sorsát a szívében viseli, az alapvető szocialista célokat elfogadja, megvalósításukat támogatja. ezen az alapon jött létre, fejlődött és erősödött meg a nemzeti közmegegyezés hazánkban.

arról is szólnunk kell, hogy olyan tanulságok birtokába jutottunk, amelyek ma is időszerűek, megfelekedni róluk nem szabad. maradandó tanulság, hogy a haza felemelkedésének, népünk boldogulásának nincs más járható utja, mint a szocializmus, amelynek építésében részt venni egyet jelent a nemzeti érdekek szolgálatával. ezzel egyenrangú tanulság, hogy nemzeti függetlenségünk és békénk megőrzése, társadalmi és gazdasági fejlődésünk csakis a haladás oldalán, a szocialista országokkal szoros szövetségben biztosítható. ezért politikánk sarkkövének tartjuk, hogy tovább erősítsük szövetségünket, együttműködésünket és barátságunkat a szovjetunióval, a szocialista országokkal.

közösségi társadalmunkban a párt és a nép együtt urrá tud lenni minden nehézségen, akadályon, igazi erejük az összefogásban van. pártunk népünkkel együtt kereste és találta meg a kivezető utat a válságos helyzetből, együtt alakítjuk és valósítjuk meg politikánkat a haza és a nép javára. ez a politika, a vele párosuló munkastilus, az őszinteség, a nyíltság, a szavak és a tettek egysége volt az alapja a megerősödött bizalomnak, forrása a szocialista nemzeti egységnek, a fejlődő szocialista demokráciának. együtt és féltve vigyázzuk a párt és a tömegek bizalomteljes kapcsolatát, a társadalom politikai egységét, az ország politikai stabilitását, amely a népi hatalom szilárdságának, az ország fejlődésének legfőbb záloga. /folyt.köv./ kö
00.12 090187 2377

-.-

sb0005 1 130 mtib1005

németh károly beszéde /5. rész/

a magyar szocialista munkáspárt a történelmi tapasztalatok és tanulságok hasznosítását elsőrangú feladatának tartja. a szocializmus építésében és gyakorlatában - a sablonoktól elszakadva - bátran vállalkozott új, előrevivő megoldások keresésére, kimunkálására és alkalmazására. a társadalmi fejlődés változó követelményeit szem előtt tartva ma is a lenini szellemű megújulás utját járja. fölkarolja az előremutató kezdeményezéseket, kritikusan tekint saját tevékenységére, de fő politikai vonalától se jobbra, se balra nem engedi magát eltéríteni, határozottan fellép a szélsőségek ellen.

a három évtizedre visszatekintve jó lelkiismerettel mondhatjuk, hogy közös erővel és akarattal megvédtük, megszilárdítottuk a munkásosztály hatalmát, és új értékekkel gyarapítottuk népünk vívmányait. a parasztsággal egyetértésben sikeresen megoldottuk a történelmi feladatot, a mezőgazdaság szocialista átszervezését. ennek az egész társadalom éppen úgy hasznát látja, mint a gazdaságirányítási rendszer fejlesztésének, a gazdasági, kulturális fejlődésnek. küzdelmes nemzeti történelmünkben - a hibák és a gondok ellenére - messze kimagaslik az elmúlt 30 esztendő, amely országunk, népünk életében minden korábbi időszaknál dinamikusabb anyagi és szellemi gyarapodást eredményezett.

ezt azért is hangsúlyozom, mert gyakran indokolatlanul hallgatunk, vagy csak szemérmesen szólunk arról, hogy a szocializmus építésének minden területén, még a nehéz években is, megbecsülendő eredmények születtek, s hogy országunk és népünk nemzetközi megítélése pozitívan megváltozott. a közös erőfeszítésekből született vívmányokról - amelyekre a jövő is épül - éppúgy oktalanság hallgatni, mint munkánk fogyatékoságairól, az ország életében meglévő gondokról, nehézségekről, társadalmi feszültségekről.

fontos, hogy társadalmi, gazdasági viszonyainkat olyanak lássuk, amilyenek a valóságban. tartsuk számon tehát az eredményeket, de vegyük észre és javítsuk ki a hibákat, számoljunk fel a hiányosságokat. ne engedjük felhalmozódni a feszültségeket. a közvéleményben van aggodalom, bizonytalanság és jogos kritika is, de biztató, hogy népünk nagy többsége politikai érettségről és cselekvőkészségről tesz tanubizonyosságot. megérti, hogy a korábbinál szerényebb eredményekért is keményebben meg kell küzdeni, de méltán várja el, hogy a folyamatos munka feltételei biztosítva legyenek.

/folyt.köv./ kö
00.12 090187 2437

-.-

sb0006 1 130 mtib1006

németh károly beszéde /6. rész/

aki a jó ügyért cselekszik, annak van igazi jogcime bírálni - ha mégoly élesen is - a vezetésben vagy a végrehajtásban tapasztalható hibákat, fogyatékoságokat, hiszen erre biztat és ezt teszi maga a párt is. viszont a bírálat ürügyén ne hangoskodhassanak azok, akik a magyar népköztársasággal szemben ellenséges külföldi szervezetekkel együttműködve, támogatásukat élvezve, a nehézségeket kihasználva próbálnak bizalmatlanságot szítani, és nincs egy jó szavuk a nép, a nemzet érdekeit szolgáló közös erőfeszítésekről.

nem kevés akadály nehezeli a fejlődést, mégis bizakodással tekinthetünk a jövő elé, mert társadalmi, gazdasági alapjaink szilárdak. a központi bizottság múlt évi novemberi határozata jó programot adott a cselekvéshez. tennivalóink ismeretében erőnket, tudásunkat, szorgalmunkat most az éves népgazdasági terv végrehajtása érdekében kell összpontosítanunk. a múlt évről még nincs pontos elszámolás, de az látható, hogy a teljesítmények elmaradtak a tervezettől. az összességében elégtelen fejlődés nagy különbségeket takar. a dolgozók többsége becsületesen helytállt, számos üzem, szövetkezet és intézmény kollektívája a nehezebb feltételek között is tiszteletet érdemlő erőfeszítéseket tett, jelentős eredményeket ért el. de vannak olyan termelőegységek is, amelyek azonos feltételek mellett a tőlük elvárhatóanál gyengébb teljesítményt nyújtottak.

az idei népgazdasági terv szerény fejlődést irányoz elő, de megvalósítása jobb minőségű és fegyelmezettebb munkát igényel. érvényesítenünk kell azt a szigorú, de igazságos követelményt, hogy mind a termelőegységek, mind a dolgozók teljesítményükkel arányosan részesüljenek a létrehozott javakból. azokat a vállalatokat, szövetkezeteket, kollektívákat kell előnyben részesíteni, azoknak a fejlődése előtt kell a pályát szabaddá tenni, amelyek az össztársadalmi érdeket is szolgáló gazdaságos, versenyképes termékeket állítanak elő.

mindent meg kell tennünk a gazdaságtalan tevékenység visszaszorításáért, s vele együtt a munkaerő-, az anyag- és energiapazarlás megszüntetéséért, a termelési szerkezet átalakításának meggyorsításáért, a korszerű berendezések, gépek jobb kihasználásáért. a központi gazdaságirányítás kötelessége, hogy ezt ösztönzéssel és szervezőmunkával is elősegítse. a megvalósításban azonban a vállalatoknak, szövetkezeteknek és intézményeknek van kulcsszerepük. sehol sem szabad késlekednünk azoknak a feladatoknak a megoldásával, amelyek tőlünk függenek. /folyt.köv./ kö
00.13 090187 2519

-.-

sb0007 1 130 mtib1007

németh károly beszéde /7. rész/

mindenütt kapjanak zöld utat a termékek minőségének, versenyképességének javítását szolgáló kezdeményezések, csakis jó minőségű munkával, a tartalékok feltárásával és hasznosításával, az ésszerű, takarékos gazdálkodással, a nagyobb szervezethez tudjuk megállítani a gazdasági egyensúly romlását, megteremteni az életkörülmények javításának, a megfelelő áruellátásnak az anyagi alapjait. honosítsunk meg olyan rendet és közszellemet, amely szerint az a természetes, hogy először termeljük meg a javakat, és csak azután kerüljön sor az elosztásra.

a lendületesebb fejlődésnek, a jogos igények kielégítésének, a szociális feszültségek feloldásának, a nehézségekből való kilábalásnak az a legfőbb feltétele, hogy a termelésben és a társadalmi élet minden más területén teljes tudásunkat latba vetve tegyük a dolgunkat. meggyőződésem, hogy a nemzeti összefogás tetteiben megnyilvánuló ereje képes lesz átsegíteni az országot a gondokon. a nemzeti érzés, a haza sorsáért viselt felelősség napjainkban is leginkább a közösség javát szolgáló tetteiben nyilvánulhat meg. az ország előrehaladását csakis az emberi tudás és akarat, a színvonalas vezetés, a fegyelmezett munka, az együttes gondolkodás és cselekvés biztosíthatja.

minden közösségben építeni kell az emberek tapasztalatára, igényelni kell a dolgozók aktív részvételét a döntésekben és az ellenőrzésben. érvényt kell szerezni annak, hogy tartsák tiszteltetben az állampolgárok véleményét, legyen rangja az előreívő javaslatoknak, kezdeményezéseknek. mindazok, akiket a bizalom vezető posztra állított, tegyenek eleget ennek a követelménynek.

előrehaladásunknak, mint ahogy az emberiség boldogulásának is, elengedhetetlen feltétele a béke. ezért minden tőlünk telhetőt megteszünk érte. azokkal haladunk együtt, akik a hidegháború újraindítása és a gyanakvás élesztgetése helyett a kölcsönös bizalmat akarják fejleszteni, akik a világűrben és a földön is a békét ajánlják, végképp meg akarják szabadítani az emberiséget az atomháal rémétől. összefogunk mindazokkal, akik a háborús fenyegetés ellen, a békéért emelik fel szavukat, és a népek barátságáért szállnak sikra. együtt küzdünk azokkal, akik őszintén akarják, hogy a világ ne jusson az emberiség létét fenyegető fegyverkezési hajszá zsákutcájába, hanem az enyhülés útján haladjon.

a szovjetunió, a varsói szerződés országai az elmúlt évben különösen szemléletes példáját adták, hogyan kell, hogyan lehet az atomkorszakban a nemzetközi biztonság nagy kérdéseit felelősen, új módon, kellő önmérséklettel megközelíteni. /folyt.köv./ kö

00.14 090187 2610

sb0008 1 130 mtib1008

németh károly beszéde /8. rész/

minden józan, békeszerető erő belátja, hogy a szocialista közösség országai őszintén együtt akarnak működni az amerikai egyesült államokkal és szövetségeseivel a világot fenyegető veszélyek elhárításában, a kölcsönös, egyenlő biztonság megteremtésében, az emberiséget érintő valamennyi közös nagy probléma megoldásában.

a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság teljes mértékben támogatja a szovjetunió, a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének rugalmas javaslatait. ezek a javaslatok, ha az amerikai egyesült államok, a nato-országok részéről is meglesz a kellő politikai akarat, a megegyezésre való készség, jó alapot nyújtanak ahhoz, hogy korunk nagy kérdéseit békés úton, a tárgyalóasztal mellett rendezzék.

három évtizedes fennállása alatt a munkásárség rászolgált a párt, a nép teljes bizalmára. szocialista társadalmi rendünk e tontos intézményét joggal tartjuk számon jelentős vívmányaink sorában. az idősebb és a fiatalabb nemzedékek, a párttagok és a pártönkivüliek jó egyetértésben dolgoznak, tetteikkel tanúsítják, hogy méltó folytatói nemzeti történelmünk, s benne munkásmozgalmunk legszebb hagyományainak. tiszta lelkiismerettel, azzal a jó érzéssel állhatnak elvárásaik, dolgozóitarsaik elé, akiktől a megbízást kapták, hogy becsülettel teljesítették és teljesítik önként vállalt feladataikat. ez fejeződik ki abban is, hogy a politikai és a harci kiképzésben, az állományépítésben, a szolgálatban és a közéleti tevékenységben elért kiváló eredményért, helytállásért a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több munkásért magas kitüntetésben részesített. az alkalmat felhasználva a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében és a magam részéről is szívből gratulálok a kitüntetett elvtársaknak. viseljék büszkén társadalmunk elismerésének ezt a jelét.

meggyőződésünk, hogy a munkásársztály önkéntes fegyveres testülete, mint eddig, ezután is betölti hivatását. a munkásársok teljesítik nehéz, de megtisztelő kötelezettségüket. ehhez pártunktól, kormányunktól és népunktól a jövőben is minden segítséget megkapnak - mondta befejezésül németh károly. /mti/ gn/kö pr

00.14 090187 2251

sb0009 4 130 mtib1009

a polgári ügyekben ítélkezés jogpolitikai elveiről /1. rész/

1987. január 9. - részletes szabályozást tartalmaznak az elnöki tanács új rendelkezései a jogalkalmazásnak a polgári jogi, gazdasági, a családjogi, a munkajogi és a szövetkezeti tagsági ügyekben érvényesítendő jogpolitikai elveiről. az előírások két fő kérdéskörben - az állampolgárok személye és vagyoni viszonyai köré csoportosulnak.

a fő törekvések közé tartozik, hogy a polgári jogalkalmazás következetesen juttassa érvényre a szocialista együttélés szabályait és az együttműködés követelményeit, védje az emberi jogokat, őrködjék a személyhez fűződő jogok felett, ugyanakkor gátolja meg a joggal való visszaélést.

a vagyoni viszonyokat rendező jogszabályok alkalmazása mozdítsa elő a társadalmi és a személyi szükségletek kielégítését, a szerződések teljesítését, az áruforgalom biztonságát, segítse elő a fogyasztói érdekvédelmet, s ne akadályozza az indokolt gazdasági kockázatvállalást. mindezek érdekében a jogalkalmazásnak segítenie kell az alkotmányban meghatározott tulajdoni viszonyok megerősítését, a társadalmi tulajdon védelmét, továbbá azt, hogy a tulajdonból folyó jogszabályokat a szükségletek kielégítése érdekében, az állam iránti kötelezettségek teljesítésével összhangban - mások jog- vagy érdekséreleme nélkül - rendeltetésszerűen gyakorolják. jusson érvényre a szerződések szükségletkielégítő szerepe. ennek során a társadalom fejlődése és a közszükségletek kielégítése szempontjából fontos jogviszonyokban a jogalkalmazás fokozottan mozdítsa elő a felek jogainak gyakorlását, illetőleg köteleességeik teljesítését. az egymással ellentétes érdekeket a jogok társadalmi rendeltetésével összhangban kell egyeztetni.

a gazdálkodó szervezetek és egyéb gazdálkodók egymás közötti jogviszonyaiban a gazdaságpolitikai célok megvalósítását is szolgáltnia kell a jogalkalmazásnak. ennek során a felek termelési és forgalmi kapcsolatában erősíteni kell a szerződések gazdaság-szervező, szükséglet-kielégítő szerepét, és érvényt kell szerezni a tisztességtelen gazdálkodást tiltó rendelkezéseknek. fokozottan érvényre kell juttatni a gazdálkodó szervezetek önállóságát.

ahoz is hozzá kell járulnia a jogalkalmazásnak, hogy a családi kapcsolatokban jobban érvényesüljenek a szocialista erkölcs követelményei. ennek érdekében fokozni kell a társadalom széles körét érintő családjogi bíráskodás tudatformáló hatását.
/folyt. köv./ of/ka/mz
00.15 090187 2445

sb0010 4 130 mtib1010

a polgári ügyekben ítélkezés jogpolitikai elveiről /2. rész/

a döntések védjék a házasság és a család intézményét, segítsék a népesedéspolitikai célok megvalósítását, a gyermekek testi, szellemi és erkölcsi fejlődését, neveljék az állampolgárokat a család, a szülők, az időskorúak iránti köteleességeik teljesítésére. a tartalmatlanná vált házasság felbontása esetén a személyi és vagyoni viszonyokat - különös tekintettel a kiskorú gyermekek érdekeire - úgy kell rendezni, hogy a kapcsolat felbontásának hátrányos következményei minél kisebbek legyenek, és azokat a volt házastársak arányosan viseljék.

a munkajogi és a szövetkezeti tagsági ügyekben a jogalkalmazó szervezetek elő kell segíteniük, hogy a munkáltatói, illetőleg a szövetkezeti jogok gyakorlása - a dolgozók egyéni és csoportérdekére figyelemmel - szolgálja a szervezet rendeltetésszerű működését, a jogok és köteleességek összhangját, a munkaidő legteljesebb kihasználását, a hatékony munkavégzést. a tagsági viszony fejezze ki a tulajdonosi, valamint a tagok tevékenységének vállalkozási jellegéből adódó sajátosságokat. szükséges, hogy erősödjék a munkafegyelem, valamint a dolgozók érdekeltsége és felelőssége a hatékony gazdálkodásban, a minőség javításában és a társadalmi tulajdon gyarapításában. a termelés érdekét szolgáló munkaerő-átcsoportosításokat eredményesen hajtsák végre. érvényesüljenek a munkahelyi sajátosságokat kifejező belső szabályozók. segítse elő a jogalkalmazás, hogy megtartsák az egészséges és biztonságos munkavégzésre vonatkozó szabályokat, megakadályozva a dolgozók jogainak megsértését. részesüljön fokozott figyelemben a munkaviszony, szövetkezeti tagsági viszony körében tett közérdekű bejelentés vagy bírálat. egyben védelmet kell adni az alaptalan és rosszhiszemű bejelentésekkel szemben.

mivel az állampolgárok jogainak érvényesülését nemcsak a bíróságoknak, hanem az ügyészi szervezeteknek is segíteniük kell, a jogpolitikai elvek előírják, hogy az ügyészség mindig lépjen fel, amikor ezt az állami és a társadalmi érdekek, illetőleg az állampolgárok jogos egyéni érdekének a megóvása indokoltá teszi. kísérje figyelemmel a közérdekű bejelentések és javaslatok, valamint a panaszok, a munkaügyi és a szövetkezeti tagsági viták intézését, a munkavédelmi előírások megtartásának ellenőrzését. a jogszabályok megsértése esetén tegye meg, illetőleg kezdeményezze a törvényes helyzet visszaállításához szükséges intézkedéseket, különös tekintettel a jogszabályok megsértőinek megfelelő felelősségre vonására.

e jogpolitikai elvek február 1-jén lépnek hatályba. /mti/
of/ka/bc/mz pr

00.16 090187 2611

sb0011 4 150 mtib1011

az építőipar idei tervei /1. rész/

1987. január 9. - az építőipar az idén azzal számol, hogy országosan egy százalékkal növeli az építés-szerelési teljesítményt. az ágazat kivitelező szervezetei a tavalyinál 2-3 százalékkal nagyobb teljesítmény elérését tervezik, s ezen belül a hagyományos vállalatok és szövetkezetek építési tevékenysége a múlt évnek közelében marad. a legdinamikusabban, csaknem husz százalékkal bővítik termelésüket a kisservezetek, míg a nem építőipari vállalatok építési részlegeinek munkája némileg csökken.

az előrejelzések szerint az építési piacon tovább erősödik a megrendelők pozíciója, mert az ország több térségében tovább növekedik az építési kínálat, s ezzel élénkül a vállalkozók közötti verseny is. a vállalati beruházások körében is főleg a gép beszerzése növekedik, s e fejlesztések építési igénye lényegében a múlt évihez hasonló szinten marad. az építőiparban tehát méginkább követelményé válik, hogy a kivitelezők rugalmasabban teljesítsék a differenciált építési igényeket. vállalkozási készségük erősítését több központi intézkedés segíti. így a versenytárgyalások rendjének módosításával javultak a verseny tisztaságának és bővítésének feltételei. a közeljövőben pedig megjelenik az az új jogszabály, amely szerint a vállalkozó és a beruházó a két félnek egyaránt megfelelő, megegyezéssel ár alapján köthet - lakások kivételével - építési szerződéseket. ezek a megegyezések majd a piaci értékítéletet közvetítik, és ösztönzik a kivitelezőket olyan munkák elvégzésére is, amelyekre korábban az elavult normatívák alapján csak ráfizetnének, s ezért el sem vállalnák. a szerződéskötések új rendszere többéves távlatban hozzájárulhat a vállalatok gazdasági helyzetének stabilizálódásához.

a nem termelési célt szolgáló beruházások az idén mérséklődnek, de ezen belül növekedik a tudományos kutatás, az általános- és középiskolai oktatás feltételeit javító fejlesztések aránya. folytatódik a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, az eötvös loránd tudományegyetem, valamint a színházak rekonstrukciós programja, mintegy 800 általános iskolai és 500 középiskolai tanterem épül, a kórházi ágyak száma 1100-zal, az idősek szociális otthoni helye 800-zal bővül.

a népgazdasági terv az idén 60-61 ezer lakás felépítését, ezen belül hatezer állami lakás átadását irányozza elő. a magánlakásépítés aránya tehát 90 százalékra emelkedik. /folyt. köv./

sb/ka l1
00.16 090187 2427

sb0012 4 150 mtib1012

az építőipar idei tervei /2. rész/

különösen nagy feladat a budapesti lakásépítési előirányzat ütemes teljesítése. a fővárosi tanács mintegy 9000 új otthon létesítését tervezi, s ebből 5900 lakást telepszerű, földszintes házakban kíván megvalósítani. a múlt évben a budapestiekén kívül 5-6 vidéki építőipari vállalat vett részt a fővárosi lakásépítkezésben. a vidéki és a budapesti kivitelezők érdekeltségét jelentősen javítja, hogy az idén budapesten 24 ezerről 50 ezer forintra emelkedett a kivitelezők lakásonkénti adókedvezménye. máris további vidéki vállalatok kezdtek meg vizsgálódásaikat, hogy miképpen vehetnek részt a budapesti új otthonok építésében.

az idén meggyorsul a tanács lakásállomány felújítása is: mintegy 20 százalékkal több, összesen 28.900 otthon felújítását, s további 13.400 lakás korszerűsítését irányozták elő. a magántulajdonú lakásokkal együtt várhatóan 35.400 lakás felújítása és 15.400 otthon korszerűsítése valósul meg szervezett kivitelezéssel. ennek több mint a felére a fővárosban kerül sor.

az építőipari kapacitások hasznosításában a külföldi munkavállalások is jelentős szerepet kapnak. így a terv szerint az építési export, főleg a tengizi munkákkal a tavalyinak mintegy másfélszeresére növekedik. /mtl/

sb/ka sl/li pr
00.17 090187 1285

sb0013 4 150 mtib1013

orion televíziók átvizsgálása garanciális időn túl

1987. január 9. - az orion rádió- és villamossági vállalat február elsejétől kivánságra 100 forintos térítési díj ellenében átvizsgálhatja és kitisztíthatja azokat az orion színes televízió készülékeket, amelyeknek három éves garanciája lejárt. ezt a szolgáltatást a tévé-tulajdonosok kérésére a budapesti orion márka szerviz és az orionnal szerződésben álló országosan mintegy 400 kijelölt ramovill szerviz végzi.

Jelenleg mintegy 70-80 ezer három évesnél idősebb színes orion tévékészülék van az előfizetők birtokában, s egy-egy átvizsgálás általában 350-400 forintba kerül. az orion a szolgáltatást azért tudja 100 forintért vállalni, mert megállapodott az állami biztosítóval, s a különbözetét a biztosító kármegelőzési alapjából magára vállalta.

az orion felhívja a tv-tulajdonosok figyelmét, hogy a balesetek megelőzése érdekében figyelmesen olvassák el a használati utasítást, s tartásukba a készülékek üzemeltetésével kapcsolatos előírásokat.

/mti/
mg/tr/sl/mz pr

00.18 090187 1051

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

a munkahelyi italozás ellen csongrádban

1987. január 9. - statisztikai adatok szerint csongrád megyében a bűncselekmények közül minden ötödiket alkoholos befolyásoltság állapotában követik el. a megyei munkavédelmi felügyelőség adatai szerint a tavaly bekövetkezett üzemi baleseteknél a sérültek 40 százaléka fogyasztott szeszes italt. a munkavédelmi felügyelők tavaly a munkahelyi italozás miatt 130 embert büntettek bírsággal. egyharmaduk olyan középvezető volt, aki nem tartott fegyelmet, nem ügyelt arra, hogy ne fogyasszanak beosztottai szeszes italt.

a csongrád megyei üzemekben jelenleg koncentrált támadást indítottak a munkahelyi italozás ellen. az ellenőrzések jó segítői az alkohol testerek. korábban csak néhány ilyen műszer volt a nagyobb gyárakban, de a közelmúltban 100 ilyen berendezést vásároltak a megyei ipari és a mezőgazdasági üzemek. a berendezéshez csatlakoztatott „mikrofonba”, beszélő személynél a műszer azonnal kimutatja már a kis mennyiségben fogyasztott szeszes italt is.

a testerekkel a legtöbb vállalatnál a rendészek, a szakszervezet képviselője, a munkavédelmi vezető és az ellenőrzött terület vezetője együtt keresik fel az üzemszereket. akiknél a műszer kimutatja az alkoholfogyasztást, azt hazaküldik és igazolatlan munkanapnak minősítik távollétét. mindez egyéb hátrányos következményekkel is jár az italozókra. a testerekkel nem zaklatják nap mint nap a dolgozókat. nem a büntetés, hanem a megelőzés a cél. egy-egy „mikrofonos”, szondázás híre sok más üzembe is eljut, így az ilyen ellenőrzések lehetősége már önmagában is visszatartó erőként hat. /mti/

dén/f/kö st pr
00.18 090187 1635

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

magyar gazdasági és műszaki napok külföldön

1987. január 9. - a magyar kereskedelmi kamara az idén a korábbinál több helyen, 14 külföldi városban rendez gazdasági és műszaki napokat.

több olyan városban, illetve országban is lesznek ilyen rendezvények, ahol a magyar szakemberek hasonló bemutatót még nem tartottak. így áprilisban a malaysiai kuala Lumpurban, októberben pedig braziliában, sao paulóban szerveznek - a hungexpóval közösen - szakmai és árubemutatót. délkelet-ázsia és dél-amerika ugyanis igen fontos térség a magyar exportőrök számára, ám ezeken a területeken a magyar kínálatot alig ismerik a helyi üzletemberek. a tapasztalatok azt bizonyítják, az ilyen rendezvények nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy kedvezőbbé váljanak a külkereskedelmi kapcsolatok fejlődésének feltételei, elősegítik a magyar gazdasági és műszaki eredmények megismertetését, lehetőséget teremtenek a műszaki, ipari, kereskedelmi szakemberek közötti párbeszéd kialakítására.

a kamara hagyományosan az idén is rendez magyar gazdasági és műszaki napokat a szovjetunióban, ezúttal Leningrádban. ennek középpontjában a kooperációs kapcsolatok fejlesztése, a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok további szélesítése, újabb vegyesvállalatok létrehozásának előkészítése áll. finnországban 3 városban, helsinki, tamperében és turkuban szerveznek szakmai és árubemutatót, elősegítve a hagyományosan jó magyar-finn gazdasági kapcsolatok további szélesítését. az idén jelentős bemutatót szervez a kamara az egyesült államokban is. az észak-amerikai kontinens három legjelentősebb városában: new yorkban, chicagóban és los angelesben lesznek szakmai rendezvények. Európában márciusban lipcsében a tavaszi vásár ideje alatt, júniusban hollandia két városában amszterdamban és rotterdamban, az év vége felé pedig az olaszországi nápolyban tartanak szakmai és árubemutatókat. a tervek szerint 1984 óta először az idén ismét megrendezik a magyar gazdasági napok rendezvénysorozatát kínában, ezúttal sanghajban.

/mti/
pf/la/st ka pr
00.19 090187 2035

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

budapesti földgázprogram

1987. január 9. - folytatódik a földgáz-program megvalósítása budapesten: a tervek szerint 1987-ben csaknem 41 ezer fogyasztónál állítják át a készülékeket városi gázzal földgázra, a munka legnagyobb része a VIII. kerületben zajlik majd, itt ugyanis 27 ezer háztartást juttatnak földgázhoz. hasonló munkát végeznek a fővárosi gázművek szakemberei a IX. és a X. kerületben is, ez év végére 560 ezerre emelkedik a földgázt fogyasztók száma a fővárosban; részükre 2,3 milliárd köbméter földgázt értékesít a fővárosi gázművek az idén. városi gázt mindössze 37 ezren fogyasztanak budapesten; a kőbányai és az albertfalvai gyár állítja elő a szükséges mennyiséget, mintegy 150 milliárd köbmétert. 1988-ban várhatóan ezekben a háztartásokban, illetve létesítményekben is befejeződik az átállítás földgázra.

budapesten egyébként több mint 2800 kilométernyi gázcsőhálózat nuzódik, ezt az idén 27 kilométerrel bővíti a vállalat, s sor kerül további 23 kilométernyi vezeték rekonstrukciójára is; ezenkívül a lakosság is jelentős részt vállal a gázvezeték-építésből: helyi erőből 101 kilométer elosztóvezeték létesül, ez nyolcezer új fogyasztó bekapcsolását teszi lehetővé, s ezzel a gázzal fűtött lakások száma budapesten eléri a 335 ezret. /mti/

sa kj/li pr
00.20 090187 1291

--

sb0017 4 150 mtib1017

gyorsabb rakodás ózdon

1987. január 9. - csaknem husz órával csökkentették tavaly a vasuti tehervagonok ki- és berakodási idejét - 1985-höz viszonyítva - az ózdi kohászati üzemekben, míg 1985-ben az engedélyezett 32 órával szemben 50,5 órát tartózkodott egy-egy vasuti vagon a gyár területén, 1986-ban átlag nem érte el a 29 órát sem, pedig az előző évinél háromszázezer tonnával több áru hagyta el a kohászati területét.

a kocsiforduló idejének jelentős csökkentése számottevő megtakarítást hozott az ózdi kohászati üzemeknek, hiszen az 1985-ös gazdasági évben több mint 200 millió forint büntetést fizettek, 1986-ban viszont alig több mint húszmillió forintot, az eredmény annak köszönhető, hogy átszervezték a szállítási részleg munkáját, rendszeresítették a folyamatos, hétfégi és ünnepnapra rakodást és hatékony anyagi ösztönzést vezettek be, az új gazdasági évben tovább kívánják csökkenteni a vagonok ki- és berakodási idejét. /mti/

bas/tné/kö st pr
00.20 090187 0976

--

sb0018 4 130 mtib1018

társadalmi munka 600 millióért

1987. január 9. - gyors mérleget készítettek a tavalyi településfejlesztési társadalmi munkáról. zala megyében eszerint a lakossági összefogással létrehozott létesítmények értéke meghaladja a hatszáz millió forintot, a legtöbb munkát az iskolák és óvodák bővítésére, vízvezeték-hálózat és szabadidő központok építésére fordították. több tucat kilométernyi járda és zártkerti út, számos sportpálya készült el társadalmi munka segítségével, elsősorban a községekben, a városokban társadalmi hozzájárulással bővült a központi antennarendszer és a gázvezeték-hálózat. keszthelyen, zalaszentgróton és letenyén több utca lakossága kapott így módon földgázt. lenti város lakossága kiemelkedő munkával segítette egy 16 tantermes általános iskola építését. /mti/

tóa/kné/st ka pr
00.21 090187 0814

--

sb0019 4 150 mtib1019

magyar biobrikett

1987. január 9. - fellendülőben van a hazai biobrikett-gyártás; a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium irányítása alatt lévő vállalatoknál 13 helyen folytattak eredményes próbákat és több gazdaságban megkezdődött az üzemszerű termelés is. az elmúlt évben összesen 50 ezer tonna biobrikettet állítottak elő, különféle melléktermékekből, hulladékokból. az idén újabb gépeket szerelnek fel, ezeket a fejlesztéseket - ugyanugy, mint az elmúlt évben - különféle kedvezményekkel támogatják.

a hazai biobrikett-gyártás egy ideig holtpontra volt amiatt, hogy a vállalatok számára gyakran gazdaságtalan volt a termék előállítás. az üzemek érdekeltségét a tavalyi árkiegészítés növelte, ezzel tonnánként 1600 forintos támogatásban részesültek a gyártók, akik ezen kívül adókedvezményt is élveznek és a berunáznál más kedvezmény is adódik számukra. a műszaki problémák megoldására olasz, svájci, angol és jugoszláv brikettgyártó gépeket hoztak be kipróbálásra, ezek közül kiválasztották a legjobb típust. a választás az olasz gépre esett; ez a szerkezet négyféle változatban készül, évente 500 tonnától 10 ezer tonnás kapacitással. az ezzel gyártott biobrikett minősége kitűnő, és mivel az olasz gép ára is kedvezően alakul, várhatóan ezt a típust alkalmazzák majd széles körben a magyar brikettüzemek.

a gyártás felkarolására közös vállalat alapítását tervezi három erdőgazdaság, egy állami gazdaság, több termelőszövetkezet, a tszker, a boscoop, valamint a debreceni építőipari szolgáltató vállalat. a szervezethez kapcsolódik majd az agrip, amely részbeni finanszírozásra vállalkozik és a technoimpex külkereskedelmi vállalat. a közös vállalat dolga lesz a gyártás és az értékesítés megszervezése, valamint a brikettgyári segédberendezések hazai előállításának biztosítása. térségi kooperációkat is szerveznek majd, javítva a termelői érdekeltséget.

a hazai biobrikett előállítás az eddigi tapasztalatok szerint ott kifizetődő, ahol korszerű műszaki berendezéseket alkalmaznak, illetve helyben keletkezik nagyobb mennyiségű mezőgazdasági, illetve erdőszeti hulladék, melléktermék. /mti/

jf/ka pr

00.21 090187 2149

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

tejüzemi rekonstrukció szécsényben

1987. január 9. - bevezetik a juhtejfeldolgozást a szécsényi tejüzemben. tizennyolc és félmillió forint ráfordítással rekonstrukciót hajtanak végre, amelyet a márciusi fejés kezdetére be is fejeznek. a berendezések napi háromezer liter tej feldolgozására képesek. ebből évente mintegy hat vagon juhsajtot készítenek, a szándék szerint főleg nyugati exportra. a sajton kívül gomolyát is fognak gyártani szécsényben, ami a juhturó alapanyaga. a rekonstrukció emellett megnöveli a tehéntej-feldolgozás lehetőségét is, így többet szállíthatnak az üzletkebe a közkezdelt palócgomolyából és a pálpusztai sajtból. /mti/

csiz/má/st ka pr
00.22 090187 0680

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

keltetőben a libatojások

1987. január 9. - berakták a keltetőbe az első ideai libatojásokat az egerszóláti ho si minh termelőszövetkezetben, amely a debreceni baromfi-feldolgozó vállalat termeltetési körzetéhez tartozik. a következő hetekben püspökladányban, hajdunánáson és a nortobágyon is megkezdik a libatojások keltetését, hogy mire beköszönt a tavasz, megfelelő mennyiségű naposállatot kaphassanak a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok. ebben az esztendőben mintegy kétmillió kislibát keltetnek ki a vállalat termeltetési körzetében. ezeknek nagyobb részét ugynevezett huslibaként dolgozzák fel, a többit pecsenyelibaként értékesítik, emellett továbbra is feldolgoznak májra hízalt, valamint zabbal etetett libákat. /mti/

szü/éva st/mz pr
00.23 090187 0759

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

alapellátáshoz - tanácsi támogatás

1987. január 9. - a debreceni városi tanács a már kialakított és a későbbiek során beépítendő családi házas területeken a kereskedelmi alapellátás javítása érdekében ösztönzi a magánkereskedőket, hogy saját anyagi eszközeikből bolti helyiséget építsenek. ennek érdekében kedvezményesen adnak részükre építési területet. hasonló módon támogatják azokat is, akik lakossági szolgáltatást végeznek. a magánierőből épülő helyiségeknél a telek használatba vételi díjából adott kedvezmény az alapellátást biztosító üzlet nyitása esetén elérheti a 75 százalékot, a lakossági szolgáltatásra alkalmas telephely építésekor pedig 50-70 százalékig terjedhet. /mti/

szü/éva/st/gw pr
07.54 090187 0715

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

új irodalmi sorozatok a rádióban /1. rész/

1987. január 9. - új műsorokkal, sorozatokkal - a közelmúlt és a jelen irodalmi termését és tendenciáit, valamint a klasszikus műveket megismertető adásokkal - jelentkezik idén a rádió irodalmi szerkesztősége.

az egyes alkotásokon túl a művelődés- és irodalomtörténeti összefüggések felmutatására, költői örökségünk mind teljesebb bemutatására törekszik a xix. század költői címmel induló nagyszabású, csaknem 50 részes műsor. az egyenként 20 perces, előadásokból és szemelvényekből építkező adás a legnagyobb költők mellett igyekszik áttekinteni a nagyközönség számára kevésbé ismert magyar alkotók munkásságát is.

új vállalkozás lesz a magyar népi szöveghagyományokat feldolgozó tévé-sorozat: a citrusfa levelei. lukácsy sándor - egyenként negyedórás ciklusokban - műfajok szerint csoportosítva eleveníti fel folklórkincsünket a legegyszerűbb gyermekmondókáktól a siratókon, regös- és bujdosóénekeken keresztül a balladáig, novellameséig.

a tervek között szerepel egy olyan, a mindennapi irodalomra frissen reagáló, orientáló összeállítás, amely a nagyobb könyvüzlletekből sugárzott beszélgetés formájában időről időre felméri, hogy az adott hónapban mi volt a könyvvilág, s ami fontosabb: miért. ugyancsak a mai magyar irodalomban segít majd

ln

elgázolni a műhelyek és alkotók című sorozat: a kerekasztal beszélgetések témája az utóbbi 2-3 év jelentősebb kötetének és alkotóinak bemutatása lesz - az írók, költők, kritikusok személyes részvételével.

a televízióval, a művelődési minisztériummal és a népművelődési intézettel közösen rendez meg idén a rádió az illyés gyula vers- és prózamondó versenyt. a döntőt a területi rendezvényeket követően november 2-án - illyés születésének 85. évfordulóján - egyenes adásban közvetítik. újszerű módon rendez meg 1987-ben a rádió az immár x. előadóművész fesztivált: 10 neves költő, illetve előadóművész mondja el ugyanazt a verset, rövid elemzést adva a műről, illetve az előadásról. az irodalmi vetélkedők között lesz ismét a mosolygó barnasszus. a műveltségi játékban a magyar és a világirodalom humoros, satirikus, ironikus hangvételű műveiről mérik össze tudásukat az új csapatok. /folyt. köv./

gw
08.03 090187 2237

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

új irodalmi sorozatok a rádióban /2. rész/

a világirodalmi műsorok sorában újdonság lesz a napjaink szovjet irodalmát bemutató, havonta jelentkező sorozat, amely változatos rádiós formákkal, élményszerű módon tesz kísérletet kortárs művek, részletek, irodalmi tendenciák megjelenítésére. a beszélgetésekre és vitákra is épülő sorozat egy-egy kiemelkedő alkotó munkássága - egyebek között katajev, trifonov, suksin, vampilov, ajmatov, raszputyin, voznyaszenszkij és jevtusenko - köré szerveződik.

a shakespeare mindenkinek című rádióesszé sorozattal megkezdett műfaji kísérlet folytatása lesz géher istván új ciklusa. a havonta egy alkalommal jelentkező 30 perces program egy-egy mitológikus jelentőségű és érdekességű irodalmi figurához - odüsszeusz, antigoné, don quijote, falstaff, faust, anyegin - kapcsolódva ad művészeti, művelődéstörténeti és történeti ismereteket.

a világirodalom sok jelentős alkotása született jiddis nyelven: az alkotókról, valamint arról a társadalmi közegről, amelyben a művek megszülettek, nyújt áttekintést az arcképek a jiddis irodalomról című új sorozat. a 20 perces adások elsősorban a xix. és xx. századi írókat mutatják majd be. /mti/

kp/la/gw pr
08.05 090187 1210

ln

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

vendégművészek

1987. január 9. - öt vendégművész fellépése gazdagítja a magyar hangversenyéletet a hónap második felében: nszk-beli, belga, lengyel, valamint holland szólólisták és karmesterek lépnek pódiumra.

helmuth rilling nszk-beli karmester és orgonaművész január 14-én és 15-én a budapest kongresszusi központban vendégszerepel. mindkét estén a liszt ferenc kamarazenekar hangversenyét dirigálja. a programban bach: magnificat és haydn: nelson mise című műve szerepel. közreműködik a magyar rádió és televízió énekkara. helmuth rilling a stuttgarti megemlékezés templom orgonistájaként kezdte pályafutását, itt szervezte meg később a bach-kollégiumot, illetve a bach-akadémiát. emellett tanárként működött berlin-spaudauban és majna frankfurtban is.

ugyanosak az nszk-ból érkeznek vendégszereplésre geszty szilvia operaénekesnő, a stuttgarti zeneművészeti főiskola professzora. a művésznő a budapesti zeneakadémia elvégzése után - s számos nemzetközi énekverseny nyerteseként - először a berlini staatsoper, majd a komische oper tagja, illetve szólólistája volt, később a hamburgi és a stuttgarti operaház lett a „munkaadója”, az utóbbi években nagy sikert értek el a koncertjeikkel Magyarországon és külföldön. geszty szilvia január 22-én lép fel a zeneakadémián.

sigiswald kujken belga hegedűművész január 17-én a pesti Vigadóban bach szólószonátáit és partitáit szólaltatja meg. a művész elsősorban a reneszánsz és a barokk zenével foglalkozik; előadásában bach valamennyi szólószonátáját hangfelvételekre rögzítették.

gyakori vendége hazánkban halina czerny-stefanska lengyel zongoraművésznő, a krakkói filharmónia szólólistája. ezúttal január 18-án a zeneakadémián szymanowski, zarebski, szeligowski, mozart, chopin és liszt műveit tolmácsolja.

rans vonk holland karmester dolgozott a holland balett vezető karmagyaként, a concertgebouw zenekar társ-karmestereként, a holland rádió filharmonikus zenekarának vezetőjeként és az amszterdami operaház első karmagyaként. jelenleg a hágal residentie orkest zeneigazgatója és első karmestere. január 19-én az operaházban a budapesti filharmóniai társaság zenekarának hangversenyét dirigálja; az esten weber, mozart és schubert egy-egy műve csendül fel - kovács béla klarinétművész közreműködésével. /mti/

1 cs/kj/gw pr
08.21 090187 2307

h

sb0026 4 150 mtib1026

vendég vadkacsák, sirályok az állatkertben

1987. január 9. - az utóbbi napokban csapatostul érkeztek a dinóól a vendég vadkacsák és sirályok a fővárosi állatkertbe, délnem és szélirást keresve. a hideg elől melegebb tájakra vonuló madarak közül minden évben sokan itt maradnak, és az állatkert nagytaván telelnek át. amikor befagy az otthonukat jelentő víz, madaraink a táplálékukat biztosító szántóföld, utrakelnek szabad vizet keresve. az állatkert nagytava télen sem fagy be, mert szivattyúkkal és a víz bubarékolásával állandó mozgásban tartják a vizet. így ezután a tó állandó lakói, a kacsák, a libák és a szarvasfélék ilyenkor sokszor társukkal osztják meg lakóhelyüket. a vendégmadarok etetésére a szokásosnál jóval nagyobb mennyiségű takarmányt visznek ki a gondozók. a nagy hidegben, amikor már nem találnak hajat, a sirályok is beérik az állatkerti menüvel, a kacsák pedig a víz felszínén uszó növényi szálakon megtelepedett apró bogárral egészítik ki étrendjüket. /mti/

be/el/gw pr
08.24 090187 1014

sb0027 4 180 mtib1027

családias nevelőotthon pécsen

1987. január 9. - pécsen megkezdte működését az ország első családias jellegű gyermeknevelő otthona. a művelődési minisztérium által támogatott kísérlet lényege az, hogy a gyerekek egy-egy csoportot alkotva - szinte családi közösségben - élnek óvodás koruktól felnőtté válásukig. együtt vannak a testvérek, s minden csoportnak vagy egy nő és egy férfi nevelőtanára, valamint egy jobbra idősebb gondozónője, mintegy betöltve az anya és az apa, valamint a nagymama szerepét, mindegyik csoportnak van egy kis konyhája, ahol a lányok és a fiúk is kedükre főzőcskézhetnek. az intézmény igyekszik „összehozni”, a gyerekeket a szüleikkel vagy más hozzátartozóikkal, így nem érzik magukat gyökértelemnek.

az új típusú nevelőotthonban minden azt a célt szolgálja, hogy a családi élethez leginkább hasonló körülmények között fejlődjenek a gyerekek, minél változatosabb és élményszerűbb legyen az életük. jelenleg 85 lány és fiú lakik a belvárosi házban, nagy részük testvéreivel együtt. akad olyan család, amelyből mind a hat gyerek együtt van az otthonban. az intézmény vezetői nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy felkutassák a másutt nevelkedő testvéreket és pécsre

h



nozzák őket. ennek megfelelően igen széles a korhatár: 3 évestől 18 évesig, azaz a gyerekek nem kerülnek más intézetbe egy-egy korhatár elérésekor, hanem együtt maradnak az ismerős személyekkel és a megszokott környezetben mindaddig, amíg el nem kezdik az önálló életüket. az idősebb testvérek természetesen gyámolítják a hugukat és az öccsüket, segítenek nekik a tanulásban, együtt játszanak, a kicsik „öröklük”, a nagyobbak ruhadarabjait, pontosan úgy, mint egy igazi családban.

az otthonból járnak a város különböző iskoláiba, ugyanugy, mint a családban élő osztálytársaik. rendszeresen kapnak zsebpénzt, mint más gyerekek, s a pénzüikkel maguk gazdálkodhatnak. nem a raktárból öltozkönek, hanem maguk választják ki ruhadarabjaikat a boltban - természetesen „szülői” segítséggel. kis konyhájukban megtanulják a villanytűzhely és a hűtőszekrény használatát, sütnék-főznek és mosogatnak, eközben megismerkednek a különféle ételreceptekkel és az ételek elkészítéséhez szükséges nyersanyagokkal. köedukált intézmény lévén, a mindennapos érintkezés során sajátjukká válik a lányokkal, illetve a fiukkal szembeni természetes viselkedés. /mti/

106/0n4/st/gw pr
08.57 090187 2381

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

zalai kulturális kínálat

1987. január 9. - gazdag és változatos lesz az ideai kulturális program zalában. a rangos rendezvények élére két zenei esemény kívánkozik. július 8-tól 15-ig keszthely ad otthont az interforumnak, amely ifju hazai és külföldi muzsikuskoknak nyújt lehetőséget a nemzetközi szintű bemutatkozásra. szintén június 8-án és keszthelyen lesz a nyitánya a nemzetközi helikon zenei fesztiválnak. ennek keretében - augusztus 11-ig - mintegy husz hangversenyt rendeznek a megyében, s valószínűleg ismét mesterkurzust tart cziffra györgy, a világhírű zongoraművész.

májusban nyílik meg nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban az életünk című országos fotópályázatra beérkezett legjobb felvételek kiállítása. júliusban a nemzetközi népművészeti nyári egyetem hallgatóit várják zalaegerszegre. augusztusban zalaszentgróton nyit kaput az országos amatőr színjátszó és rendezői tábor. szeptemberben a kerkamenti kulturális napok kínálnak nasznos és szórakoztató programokat lentiben és a környékbeli községekben. október 19-től 24-ig zalaegerszegen, hévízen, keszthelyen és zalaszentlászlón rendezik meg a magyar nemzetközi sportfilm fesztivált. novemberben a zalai megyeszékhelyen tartják a

h

vándor sándor országos kórussemlét, lentiben pedig az országos néprajzi fotópályázat anyagából nyitnak bemutatót.

két tárlat még feltétlenül említést érdemel: a népművészeti ihletésű törekvések a kortárs magyar képzőművészetben című szeptemberben zalaegerszegen, az antik művészetből izelítőt adó kiállítás pedig augusztusban keszthelyen, a balatoni muzeumban várja az érdeklődőket. /mti/

tas/kné/st/gw pr
08.59 090187 1644

-.-

sb0029 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/

flesch károly hegedüverseny mosonmagyaróváron

1987. január 9. - az idén június 18-21. között rendezik meg az országos flesch károly hegedüversenyt mosonmagyaróváron. a város szülötte, a nemzetközi hírü hegedüművész és zenepedagógus nevét viselő versenyt ezuttal immár második alkalommal hirdették meg pályakezdő muzsikuskok számára. a június 18-1 megnyitón az 1985. évi budapesti pablo casals nemzetközi gordonkaverseny legeredményesebb hazai résztvevője, a második díjas kertész ottó ad koncertet. ezt követően kerül sor a kétfordulós versenyre, amelyre az 1958. december 31. után született fiatal hegedüművészek és zeneművészeti főiskolások jelentkezését várja a szervezőbizottság. az első három helyezett pénzjutalomban részesül, ezen kívül a győztes résztvételi jogot nyer a jövő évi londoni carl flesch nemzetközi hegedüversenyen. a vetélkedőre március 2-ig jelentkezhetnek az érdeklődők a hazafias népfrent városi bizottságának címén. /mti/

mzs/sza/st/gw pr
09.11 090187 0978

h

-.-

bel

- 26 -

1987.01.09.

sb0030 4 170 mtib1030

befagyott a velencei-tó

1987. január 9. - a kemény hideg tél két nap alatt 10 centiméter vastagra hizlalta a velencei-tó jegét. a kemény páncélt a szerdai és csütörtöki szélvihar sem tudta szétördelni, s így sima, jó minőségű jeget vettek birtokukba a korcsolyázók. egyelőre csak a partok mentén, mert beljebb a nádasok között mindig vékonyabb, s könnyebben megroppan, beszakad a jég. ha a kemény hideg tovább tart, a hét végén agárdon megrendezik az első idei jégkarnevált.

örülnek a jég vastagodásának a nádváágók is, akik eddig csak a vízen tudtak aratni. most még csak a kis sulyu fűkaszákkal láttak munkához a jég hátán, de két-három napi erős hideg már olyan vastagra hizlathatja a tó páncélját, hogy a nádarató kombájnok is rámerészkedhetnek. /mti/
dáv/fné/st La pr
09.21 090187 0792

--

sb0031 4 180 mtib1031

kitüntetés - f. kemény mártá, véber károly

1987. január 9. - az elnöki tanács f. kemény mártának, a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó főszerkesztőhelyettesének, eredményes munkája elismeréseként, születésnapja alkalmából; véber károlynak, a corvina kiadó irodalmi vezetőjének, eredményes munkássága elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetésekét vajda györgy művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/
gw/kj/gw bam
10.33 090187 0506 9v

--

bel

- 27 -

1987.01.09.

sb0032 4 170 mtib1032

egy nyomon járhatók az utak a bodrogközben

1987. január 9. - csütörtökön estére elállt a szél barsodban, így a közúti igazgatóság dolgozóinak, s több mint negyven munkagépének kemény munka árán éjszaka, illetve péntekre virradóra sikerült legalább egy nyomon járhatóvá tenni a bodrogköz és a hegyköz valamennyi közlekedési útját, beleértve a bekötőutakat is. a hómarok, hóékek a reggeli órákban már azon munkálkodtak, hogy a forgalmasabb utvonalakat két nyomon tegyék járhatóvá.

a miskolci volán vállalat közlése szerint általában 15-30 percet késtek a távolsági autóbusszjáratok, a gondot elsősorban a mínusz 15 fokot is meghaladó hideg okozza: lefagytak, nehezen indultak az autóbusszok motorjai. pénteken a kora reggeli órákban ózd-miskolc térségében újra megindult a havazás, az utakon lassult a közlekedés. a közúti igazgatóság dolgozói felkészültek az újabb akadályok elhárítására. /folyt. köv./
bas/tné,ká/gw bam
10.40 090187 0938

--

sb0033 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

Lottó-nyerőszámok

1987. január 9. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 2. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

11, 41, 61, 68, 76.

/mti/
gw

10.42 090187 0240

br

--

sb0034 4 160 mtib1034 /közönségszolgálat!/
 elmarad a filharmónia bérleti előadása

1987. január 9. - az országos filharmónia közli, hogy falvai sándor betesége miatt a schubert-schumann-bérlet 2. előadását január 12-ről február 17-ére halasztja. /mti/
 la/kj/gw bam
 10.46 090187 0235

--

sb0035 4 160 mtib1035

pálffy Gusztáv szobrászművész kiállítása

1987. január 9. - Pálffy Gusztáv szobrászművész alkotásaiból nyílt tárlat pénteken Zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. A kollekcióban félszáz, jórészt expresszív formanyelvű, realista szemléletű munka kapott helyet. Többségük bronzból készült kisplasztika, de néhány köztéri szobrot, illetve tervet is láthatnak az érdeklődők. A kecskeméti élő művész vonzódik a groteszk, irónikus beállításokhoz, kritikai jellegű témákhoz.

Pálffy Gusztáv csaknem két évtizede állít ki rendszeresen. Zalaegerszegi tárlata február 8-ig tart nyitva. /mti/
 tas/kné/ká la bam
 10.54 090187 0638

--

sb0036 4 170 mtib1037

jelentések a havazásról /2. rész /

30 centiméteres hó a mártában
 a mátrában pénteken folytatódott a havazás, s kékestetőn, valamint galyatetőn a hótakaró vastagsága már elérte a 30 centimétert, így kiválóan alkalmas sportolásra. A fák ágait is fehérbe öltöztette a lerakódó vastag zuzmára. A mátra vendégeit ilymódon hamisítatlan téli táj várja. A hideg nem enyhült: a hőmérséklet pénteken napközben sem emelkedett mínusz 16 fok fölé. A felkerekedett erős szél fokozta a hideghatást és helyenként kisebb hófúvások keletkeztek.

lv

a mátrán áthaladó 24-es főútvonalon a forgalom zavartalan volt egész nap, de a helyenkénti csuszós felület miatt óvatos közlekedésre intik a gépjárművezetőket.

a mátra térségében pénteken folyamatosan hat gép takarította az utfelületet, illetőleg szórta a salakot. A távolsági autóbuszok késés nélkül közlekedtek a hegyi utakon.

a balesetveszély csökkentése érdekében a hétfői pihenőnapokon az „ország tetején”, tilos a gépjárműforgalom. Szombaton és vasárnap a mátraháza és kékestető közötti útvonalon csak a volán autóbuszok közlekedhetnek. Ezek az úgynevezett sibuszok a nap egyes szakaszaiban ingajáratban szállítják az utasokat. A személygépkocsik mátraházán parkolhatnak. A forgalom korlátozására jelzőtáblák figyelmeztetik a gépjárművezetőket. /folyt. köv./
 kov/lné,ká/gw bam
 11.41 090187 1377

--

sb0037 4 150 mtib1038

a győri tanács vb. ülése - lakásfelújítások

1987. január 9. - a lakásfelújításokról tárgyalt pénteki ülésén Győr város tanácsának végrehajtó bizottsága. A testület számbavette az utóbbi évek eredményeit, s megállapította, hogy a műemléki tömbrekonstrukciók nyomán megszépült belvárosi házak, megújult közterületek országos elismerést váltottak ki. Tovább javult a összkomfortos lakások aránya és sikerült a felújításoknál az elmaradást mérsékelni.

a lakóházjavítások ezévi terveit két változatban készítette el a tanács. A végrehajtó bizottság a szerényebb változat mellett döntött, amely a felújítások eddigi ütemének csökkenésével számol. Eszerint az idén a tavalyinál kevesebb, szám szerint 300 lakást és 22 üzletet hoznak rendbe a belvárosban és a nádorvárosban. A felújítási munkák vállalkozásba adása a versenytárgyalásokon nem hozott eredményt: a pályázatokra kevesen jelentkeztek, s a pályázók igen magas árakra tették ajánlatot. Így a felújítási munkákra megbízásokkal teremtették meg a szükséges kapacitást.

a felújítási költségek csökkentésére ez évtől új megoldást alkalmaznak a 30 évesnél nem öregebb lakóházaknál. A ablakcseréken, a tető és a homlokzat rekonstrukcióján kívül csak a lakásokig cserélik ki a gépészeti alapvezetőket, mivel a tapasztalatok szerint a lakások víz-, és egyéb vezetékei hosszabb életűek, a legtöbb helyen még 5-10 évig használhatók. Helyettük csak akkor

lv

szerelnék fel ujakat, amikor a csere szükségessé válik. így a felújítások évi költségei a korábbiaknak csaknem felére mérséklődnek.

a testület a továbbiakban felhívta a szakigazgatási szervek figyelmét, hogy a felújítási előirányzatok megvalósítását vállalkozók bevonásával segítsék elő. emellett gondoskodjanak a belvárosi állami telkek gazdaságos beépítéséről, amellyel enyhíthetők lesznek a lakásgazdálkodásban jelentkező feszültségek.

/mti/

mzs/sza/ká la bam
11.54 090187 1894

--

sb0038 4 160 mtib1039

beiktatták a szegedi szabadtéri játékok új igazgatóját

1987. január 9. - szeged megyei város tanácsának művelődési osztálya novemberben pályázatot írt ki a szegedi szabadtéri játékok igazgatói munkakörére. a beérkezett pályázatokat szakmai zsűri bírálta el és annak véleményezése alapján a városi tanács végrehajtó bizottsága nikolényi istván újságírót, a délmagyarország kulturális rovatának vezetőjét nevezte ki 1987. január 15-től, öt esztendőre szóló érvénnyel. az új igazgatót pénteken papp gyula tanácselnök iktatta be hivatalába.

az eddigi igazgató, horváth mihály a szegedi fesztivál intéző bizottság titkárának teendőit látja el. /mti/

tób/f, ká/gw bam
12.03 090187 0681

--

sb0039 4 160 mtib1040

szabadkai művészek tárlata szegeden

1987. január 9. - pénteken a szegedi bartók béla művelődési központban megnyílt a szabadkai képzőművészek kollektív tárlata. negyvennyolc alkotó 63 festménye, grafikája, kerámija, plasztikája került a közönség elé. a művek a vajdasági városban élő képzőművészek modern irányzatokat követő törekvéseiről adnak áttekintést. tárlatuk egy hónapig lesz nyitva.

szeged és szabadka testvérvárosi kapcsolatainak keretében több mint másfél évtizedesek a képzőművészek cserekiállításai. a szabadkaiak mostani kiállításának viszonzásaként szombaton a szegedi papp györgy tüzománcait és novák andrás festményeit mutatják be szabadkán. /mti/

dén/f, ká/gw bam
12.04 090187 0703

--

sb0040 4 130 mtib1041

visszaélés a vizsgatételekkel - elkészült a vádirat

1987. január 9. - az egyetemi és főiskolai írásbeli felvételi vizsgák során elkövetett visszaélések miatt indított bűnügyben a legfőbb ügyészség befejezte a nyomozást, s hivatali vesztegetés, valamint szolgálati titoksértés büntette és más bűncselekmények miatt vádiratot nyújtott be a pesti központi kerületi bírósághoz az előzetes letartóztatásban levő koós-hutás gergely, dr. hajós mihály, dr. fúntig zoltán, továbbá még 19, szabadlábbon védekező személlyel szemben.

a vizsgálat adatai szerint koós-hutás gergely, a budapesti tanítóképző főiskola docense - aki másodállásban a művelődési minisztérium felügyelete és irányítása mellett működő országos felsőoktatási felvételi irodán időszakos megbízásra is dolgozott - munkaköri helyzetével visszaélt, 1985-ben és 1986-ban jogellenes felhasználásra megszerezte, mint szolgálati titkot, a felvételi vizsgák írásbeli feladatait és javítási útmutatóit. ezt megkönnyítette, hogy anyagi ellenszolgáltatásért 1986-ban dr. hajós mihály, a művelődési minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályának főmunkatársa, az egyetemi és főiskolai felvételi rendszer ágazatirányítási felelőse segítséget nyújtott koós-hutásnak. koós-hutás a jogi kari történelem és magyar tantárgy felvételi vizsgák írásbeli feladatait és javítási útmutatóit anyagi ellenszolgáltatásért mindkét évben kiadta dr. fúntig zoltánnak, az

ln

edtvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi kara adjunktusának, dr. fúntig egyetemi munkája mellett, tilalom ellenére, rendszeresen foglalkozott felvételi vizsgára való felkészítéssel. a jogi karra jelentkező diákok egy részével a tétteleket az írásbeli vizsga előtt megismertette. a tétteleket oktatótársának, a büntető eljárás során szív- és más betegségek következtében elhunyt dr. kiss györgy adjunktusnak is átadta, aki hasonlóan felhasználta azokat. köös-hutás esetenként más felsőoktatási intézményekbe pályázóknak is odaadta a felvételi vizsga írásbeli tétteleit és javítási útmutatóit. a téttelekért köös-hutás és dr. fúntig az esetek többségében anyagi ellenszolgáltatást kért és fogadott el, amelynek összege, 5000 és 50.000 forint között váltakozott.

hasonló esetek elkerülése érdekében a legfőbb ügyészség - a nyomozás tapasztalatai alapján - a megelőzést szolgáló intézkedéseket kezdeményezett az illetékes állami szervek vezetőinél. /mti/

of/la/kö/km/gw bam
12.37 090187 2411

--

sb0041 4 160 mtib1042

századeleji vásárhelyi festők tárlata

1987. január 9. - a szentesi kossuth téri galériában pénteken vásárhelyi „kismesterek”, címmel nyitottak képzőművészeti kiállítást. olyan századeleji vásárhelyi festőművészek alkotásai kerültek a közönség elé, akik életükben fontos szerepet játszottak az alföldi realista festőiskola kialakításában, de nem váltak országosan ismert alkotókká. a „kismesterek”: barkasz lajos, darvassy istván, pogány ferenc festményeit azonban ma is a vásárhelyi múzeum értékes kincseiként őrzik. az alkotásaik közül válogatott 30 mű került most közönség elé szentesen. /mti/

dén/f,ká/gw bam
13.18 090187 0629

In

--

sb0042 4 150 mtib1043

jelentések a havazásról /3 rész/

állattenyésztők küzdelme a téellel
a napok óta tartó hideg időjárás gondokat okozott az ország egyik legnagyobb állattenyésztő megyéjében, baranyában. a mezőgazdasági üzemek csak tetemes többletmunkával és többletköltséggel, esetenként szükségintézkedésekkel képesek fenntartani a termelés és a szaporodás normális szintjét.

okulva az előző zord telek tapasztalataiból, az állatgondozók igyekeztek felkészülni az ideai fagyhullámra. a nagy légtérű istállóknak például szűkítették a belső teret: nádpallókból álmennyezetet szereltek fel és szalmabálákkal töltötték ki a szabad teret. a szabad tartásos tehén- és üszőtelepeken dupla szigeteléssel látták el a szabadban futó vízvezetékeket. a szokottnál bővebben almozna, hogy megóvják a jószágot a megfázástól.

mindezek ellenére nagy erőfeszítésekre van szükség ezekben a napokban a tél okozta nehézségek leküzdésére. a mínusz 10-15 fokban hidegben újra meg újra befagynak a vízvezetékek, s csak forrasztólámpával tudják kiolvasztani a jégdugókat. néhol szétfagytak a csövek, emiatt lajtokkal tartják fenn az üzemi vízellátást. szükség esetén üstökben melegítik fel a jeges vizet, hogy ihatóvá válják az állatok számára.

mivel fokozódik az állatok hővesztése, több energiát - takarmányt - etetnek meg velük; az üszők napi abrakadagját például kétszeresére emelték. általában is több energia fogy. csupán fűtőanyagból 20-30 százalékkal többet használnak fel most a gazdaságok, hogy legalább a nevelőházakban fenn tudják tartani a kívánatos hőmérsékletet. az áldozatkész munkának köszönhetően mindaddig nem következett be számottevő csökkenés a tej- és tojástermelésben, nem lassult az állatok szütyarapodása a baranyai gazdaságokban. /folyt. köv./

igó/bné,ká/gw olt
13.21 090187 1809

In

--

bel

- 34 -

1987.01.09.

sb0043 4 160 mtib1044

elhunyt fülöp ferenc

1987. január 9. - nyolcvannégy éves korában elhunyt fülöp ferenc, a népművészet mestere, aki hosszú évtizedeken keresztül táncolta és tanította a magyar néptáncot. temetése január 19-én, 13 órakor lesz a kozma utcai új köztemetőben. /mti/

kj la olt

15.27. 090187 0284

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

kitüntetés - fedor béláné

1987. január 9. - az elnöki tanács fedor bélánének, az mszmp xvi. kerületi bizottsága titkárának eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

kj la olt

15.28 090187 0277

-.-

sb0045 1 130 mtib1046 /gyorshiri/

munkásörnnepség

1987. január 9. - a munkásörnnepség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából ünnepség kezdődött péntek délután a testület országos parancsnokságán. borbély sándor, a munkásörnnepség országos parancsnoka megnyitójában köszöntötte a testület tagjait, s megkülönböztetett tisztelettel szökött a még ma is szolgálatot teljesítő alapító munkásörnnepesekről.

ezután németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese lépett a mikrofonhoz. az mszmp főtitkárhelyettese bevezetőül hangsúlyozta: zászlópontásától kezdve, három évtizede becsülettel teljesíti nívóját a munkásörnnepség, amely az ellenforradalommal vívott harcban, a párt kezdeményezésére született. a munkásörnnepesek helytállását méltatva kiemelte, hogy a munkásörnnepesek esküjükhöz hűven teljesítették a nép hatalmának védelmében vállalt kötelezettségüket, áldozatkészen, fegyelmetlenül, a párt, a nép, a szocializmus iránti

ln

bel

- 35 -

1987.01.09.

felelősséggel szolgálják a közérdeket, ma is helytállnak, lelkiismeretesen látják el a szolgálatot. a munkásörnnepséget tisztelet és megbecsülés övezi társadalmunkban. németh károly tolmácsolta a munkásörnnepesek az mszmp kb és személy szerint kádár jános főtitkár szívélyes üdvözlését és jókívánságait.

az ünnepségen az elnöki tanács által adományozott kitüntetések, illetve előléptetéseket adnak át a testület szervezésében, fejlesztésében kiemelkedően tevékenykedő munkásörnnepeseknek, s többen a kiváló szolgálatért érdemrendet, illetve a naza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát vehetik át. /mti/

gn/kö/km ka pr

14.31 090187 1503

-.-

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 9. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hideg, téli idő, havazás, hófúvás

a balti-tenger feletti középponttal örvénylő ciklon felhő- és csapadéksávjai erős északnyugati széllel sodródnak a sarki hideg levegővel elárasztott közép-európa fölé. a német-lengyel síkságon, valamint a kárpátokban sokfelé havazik, helyenként hófúvás alakul ki. kelet-európában már napok óta tart az igen hideg idő. nagy területen a kora délutáni órákban is csupán -30 fok körül alakul a hőmérséklet. ugyanakkor a kontinens nyugati partvidékén viszonylag enyhe az idő, az óceáni léghullámok útját szórványosan elforduló eső, zápor jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében újabb havazás lesz.

csütörtökön magyarországon napközben csökkent, az est^t óráktól viszont növekedett a felhőzet. nappal csupán néhány helyen, éjszaka azonban többfelé szállingózott a hó. a péntek reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 1 mm körül, északnyugaton azonban csapadéknym és 9 mm között volt. csütörtökön a hőmérséklet csúcserőke általában -4 és -11 fok, északkeleten viszont -20 és -26 fokig süllyedt a hőmérséklet. pénteken délelőtt csaknem országsszerte erősen felhős idő volt, s elsősorban az ország északi felén navazott. a délnyugati, nyugati szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az országban többnyire -4 és -12 fok között, északnyugaton pedig fagypony közelében alakult.

1
-11 és -14 fok között alakult. péntek hajnalra az ország nagy részén -11 és -17 fokig, az északkeleti megyékben viszont

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -10,2 fok volt, 9,5 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hPa, erősen süllyed.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

kemény hideg, téli idő, országszerte havazás várható. jobbára borult lesz az ég, pénteken még főként északon és keleten lesz számottevő hó, átmenetileg megszűnik a havazás, majd szombat késő délelőttől délnyugat felől egyre többfelé - lassanként országszerte - jelentős havazás várható. a nyugati, északnyugati, majd északkeleti szél napközben gyakorta erős lesz, hófúvásokat okoz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -10 és -15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton -5 körül alakul.

/folyt. köv./ l1
14.31 090187 2383

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

ülést tartott a szot elnöksége

1987. január 9. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. áttekintette a szakszervezetek kádermunkájának tapasztalatait, és úgy határozott, hogy javasolja a szakszervezetek országos tanácsának, tüzze napirendre a kádermunka kérdéseit, és jelölje meg az időszerű feladatokat. a továbbiakban a szot elnöksége megtárgyalta és elfogadta 1987 első félévi munkatervét, és javaslatot tett a szakszervezetek országos tanácsának 1987. évi munkaprogramjára. /mti/

sl/ka pr
14.39 090187 0540

-.-

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

jobbára borult idő, napközben ismétlődő havazás, éjszaka csak egy-egy futó hózápor várható. a nyugati, északnyugati szél napközben időnként megerősödik, a hőmérséklet késő este -8 fok, szombat hajnalban -12 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 356 cm, hőmérséklete 1 fok. /mti/
kf sl/li pr
14.40 090187 0462

-.-

sb0049 4 130 mtib1050

jelentések a havazásról /4. rész/

járhatóak a főváros nagyobb utjai

a fővárosban a péntek reggel 5 órakor kezdődött hószállingózás, majd erősödő havazás mintegy három centiméternyi hóval borította az utakat, a fő közlekedési utakon és a tömegközlekedési utvonalakon, amíg el nem állt a havazás, a fővárosi közterület-fenntartó vállalatnak 98 cél- és munkagépe dolgozott. a mellékutakra, és a lakótelepek belső utjaira csak ezt követően tudták a gépeket irányítani.

a busz-utvonalak mindenütt járhatóak, a tömegközlekedésben fennakadást nem okozott a hó. sózni ilyen fagyban nem lehet, így a lefagyott hó és a jégbordák miatti csúszásveszély némileg lassította a tömegközlekedést. az fkv péntek reggel és délben rendkívüli munkásokat vett fel, akik a vállalat munkatársaival együtt dolgoztak azon, hogy az utak folyamatosan járhatóak legyenek.

/folyt. köv./
sl/km la pr
14.41 090187 0897

As

-.-

sb0050 4 130 mtib1051

elhunyt megyesi sándor

1987. január 9. - megyesi sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása január 14-én, szerdán délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/ kö bc pr
14.44 090187 0364

-.-

sb0051 4 160 mtib1052

indiai nemzetközi filmfesztivál

1987. január 9. - új-dehriben rendezik meg január 10-24. között az indiai nemzetközi filmfesztivált. a magyar filmgyártást gaál istván orfeusz és eurydiké, gyarmathy livia vakvilágban, és erdőss páál visszaszámítás című filmjei képviselik. mindhárom filmet az információs szekcióban mutatják be. a fesztiválon vendégként részt vesz gaál istván rendező, valamint gyertyán ervin filmkritikus, mint a fipresci-zsűri elnöke. /mti/

ya/la/km/mz pr

15.15 090187 0490

As

-.-

sb0052 4 150 mtib1055

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 9. -
érvényben: 1987. január 10-től 12-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6716,15	6722,87	6729,59
ausztrál dollár	3046,31	3049,36	3052,41
belga frank	113,89	114,00	114,11
dán korona	626,28	626,91	627,54
finn márka	959,79	960,75	961,71
francia frank	712,32	713,03	713,74
holland forint	2101,33	2103,43	2105,53
japán yen /1000/	288,25	288,54	288,83
kanadai dollár	3331,34	3334,67	3338,00
kuvaiti dinár	15635,70	15651,35	15667,00
norvég korona	619,57	620,19	620,81
nszk márka	2372,40	2374,77	2377,14
olasz líra /1000/	33,43	33,46	33,49
osztrák schilling	336,60	336,94	337,28
portugál escudo	31,25	31,28	31,31
spanyol peseta	34,52	34,55	34,58
svájci frank	2827,08	2829,91	2832,74
svéd korona	674,79	675,47	676,15
trjes cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4560,93	4565,50	4570,07
ecu /közös piac/	4902,65	4907,56	4912,47

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/st/mz pr

15.26 090187 1367

As

-.-

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 9. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	1 fok ₂	
london	0 fok ₂	
oslo	-19 fok ₂	
stockholm	-24 fok ₂	
helsinki	-30 fok ₂	
berlin	-9 fok ₂	
varsó	-18 fok ₂	
leningrád	-31 fok ₂	
moszkva	-25 fok ₂	
kijev	-17 fok ₂	
prága	-8 fok ₂	
bécs	-2 fok ₂	
róma	10 fok ₂	
madrid	10 fok ₂	
belgrád	-3 fok ₂	
bukarest	-7 fok ₂	
szófia	-7 fok ₂	
athén	13 fok ₂	/mti/ kf/sl ka pr

15.28 090187 0870

--

sb0054 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

borult idő várható, eleinte kisebb, majd - átmeneti gyengülés után - jelentős havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 1 és mínusz 4 fok, vasárnap hajnalban mínusz 10 és mínusz 12 fok.

csehszlovákia

borult idő várható havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 5 és mínusz 8 fok, vasárnap hajnalban mínusz 10 és mínusz 15 fok.

As

szovjetunió

borult idő várható, havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 10 fok körül, vasárnap hajnalban mínusz 15 fok körül.

románia

borult idő várható, számottevő havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 5 fok körül, vasárnap hajnalban mínusz 10 fok körül.

jugoszlávia

eleinte erősen felhős lesz az ég, később borult idő várható, szombattól jelentős havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 1 és mínusz 4 fok, vasárnap hajnalban mínusz 6 és mínusz 10 fok.

/mti/ kf/sl ka pr
15.33 090187 1153

--

sb0055 4 160 mtib1058 /közönségszolgálat/

a magvető kiadó jubileumi kötete

1987. január 9. - a kortárs magyar irodalom műveinek kiadására 1955-ben alakult magvető kiadó ötezredik kötetének könyvpremierjét január 13-án, kedden 11 órakor rendezik meg budapesten az illyés gyula könyvesboltban /vi. népköztársaság utja 16./ a jubileumi kötetben temesi ferenc por a-k című lexikonregényét adták közre.
/mti/

n1/tr/km ka pr
15.34 090187 0394

As

--

bel

- 42 -

1987.01.09.

sb0056 4 130 mtib1059

elnunyt roland péter

1987 január 9. - roland péter, a szocialista hazáért érdemrend
 kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 85 éves korában
 elhunyt. temetése január 12-én 14 órakor lesz a csömöri temetőben.

az mszmp gödöllő városi bizottsága

/mti/ ka/ká ka pr
15.36 090187 0297

-.-

sb0057 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. január 9. -

trabant limousin hycomat	budapest	1206
trabant limousin combi	budapest	360
trabant limousin	budapest	6238
	debrecen	5369
	győr	4906
trabant combi	budapest	1271
	debrecen	908
	győr	873
wartburg standard	budapest	1032
	debrecen	561
	győr	710
wartburg special	budapest	1422
	debrecen	1730
	győr	1110
wartburg special tolótetős	budapest	9425
wartburg tourist	budapest	1228
	debrecen	975
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 L	budapest	22270
	debrecen	12463
	győr	15617
skoda 120 gls	budapest	1634
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	15056
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264

As

bel

- 43 -

1987.01.09.

lada 1500

győr 5989
budapest 15182
debrecen 11425

lada combi

győr 4910
budapest 8787
debrecen 4704

moszkvics

budapest 14363

polski fiat 126 p

budapest 34944
debrecen 659

fso /polski fiat/ 1500

győr 25

/folyt. köv./ kf/sl/mz
15.31 090187 2094

- 6261

-.-

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	1333
	debrecen	1101
	győr	761
dacia tlx	budapest	386
	debrecen	306
	győr	174
zastava	budapest	15285 /mti/
	kf/sl/mz pr	
15.41	090187	0473

As

-.-

sb0059 4 150 mtib1062

munkásgyűlések /1.rész/

1987. január 9. - pénteken folytatódott a múlt évi munka tapasztalatainak megvitatására, s az ez évi feladatok meghatározására összehívott munkásgyűlések sorozata.

a nyergesujfalui magyar viscosagyár dolgozóinak tanácskozásán az volt az alapelv, hogy az 1987. évi terv ugyan feszített, de a kollektívának van akarata és ereje a teljesítéséhez. a mottónak választott gondolat részletezése során bakucz miklós vezérigazgató elmondta: bizakodásuknak az az alapja, hogy vállalatuk, a hazai textilipar legnagyobb alapanyagszállítója, az ipari átlagot jóval meghaladó termelési, gazdálkodási sikereket ért el az elmúlt évben. termelési értékét 9, nyereségét várhatóan 12, tőkés exportját pedig 13 százalékkal növelte az 1985. évihez képest. értékelésük szerint mindezt főként a pontos tervezésnek, a jó munkaszervezésnek, továbbá a tavaly még csak kísérletként alkalmazott új, a teljesítményekkel arányos prémizálásnak köszönhetik. éppen ezért a gyakorlatban is bevált módszereket ebben az esztendőben is megtartják. erre alapozva az idén, azonos létszámmal, valamennyi termelési, gazdálkodási mutatóját tovább akarja javítani a viscosagyár. termékszerkezete az ugynevezett nem szálas termékek arányának növelésével változik. az eddigieknél több olyan ipari segédanyagot gyárt ez évtől kezdve, amelyek rendkívül széles területen, az olajkutatástól a mosószergyártásig használhatók. célul tűzte ki, továbbá azt is, hogy az eddiginél több feldolgozott terméket készít. mintegy 2 milliárd forintos beruházással megduplázza a főként szőnyeggyártáshoz használatos crumeron-szál gyártását. a termelés növelése lehetővé teszi az export bővítését, ugyanakkor jelentős import-megtakarítást is eredményez.

a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár munkásgyűlésén tomaskovics gyula vezérigazgató egyebek között elmondta, hogy a 3200 dolgozót foglalkoztató vállalat tavaly számottevően növelte termelését. 52 millió négyzetméter készáru gyártott, 4,4 milliárd forint értékben. ez évre 55 millió négyzetméter előállítását irányozták elő. termelési értéküket pedig 4,9 milliárd forintra akarják növelni. a ruházati, a cipő-, és bőrdíszműipari, továbbá a műszaki és járműipari műbőröket a hazai kereskedelemben, illetve az öt világrész mintegy félszáz országában értékesítik. a szocialista export tavalyi árbevételét 12 százalékkal növelik az idén, a tőkés piacokon pedig a tavalyinál 20 százalékkal magasabb bevételt terveznek. a szocialista partnereknek 30 millió rubel, a tőkés országokba pedig 16 millió dollár értékben szállítanak.

/folyt. köv./ kz/li

15.55 090187 2598

-.-

sb0060 4 160 mtib1064

eltemették greguss zoltánt

1987. január 9. - greguss zoltán kiváló művészt utolsó útjára kísérték pénteken a farkasréti temetőben. a koszorúkkal borított ravatalnál, egy nagy színészgeneráció kiemelkedő művésze egyéniségétől bucsuzott a vigszínház nevében gyurkovics tibor, józsef attila-díjas költő, drámaíró, a madách színház és a barátok, pályatársak képviselőjében löte attila, jászai mari-díjas színművész, a magyar rádió részéről pedig turján györgy, jászai mari-díjas rendező. /mti/

cs/ka/bc ka pr

15.57 090187 0519

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

munkásgyűlések /2.rész/

a gyártmányfejlesztést továbbra is a piaci igényeknek rendelik alá: termékeik körét időről időre a keresett és jól értékesíthető újdonságokkal bővítik. a piaci érdeklődéssel összhangban az alacsony térfogatsúlyú és magas használati értékű, a valódi bőrre emlékeztető műbőrök gyártását fokozzák. az idén megkezdik egyebek között a tavalyi bnv-vásárdíjas grabona héra fantázia nevű, lágy tapintású, matt felületű női táská-anyag, valamint a grabothan nappa elnevezésű, kabátok, kosztümök varrására alkalmas műbőr nagyüzemi előállítását. idei újdonság lesz a térhatású tapéta is. teljes kapacitással működik már ebben az esztendőben a tavaly felszerelt új vliet-üzem. az ebben készülő 10 millió négyzetméter cipő-, és bőrdíszműipari alapanyagoknak több mint a felét a külpiacokon értékesítik. az idei fejlesztések keretében egy hulladék-hő-hasznosító berendezést is üzembe helyeznek, s ezzel jelentős energiamegtakarítást érnek el.

/mti/

pil-mzs/kz li pr

15.57 090187 0984

-.-

sb0062 4 130 mtib1066

magyar-etióp pártközi tárgyalások

1987. január 9. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta asagere jigletut, az etióp dolgozók pártja központi bizottságának titkárát, aki január 7-9. között tartózkodott hazánkban. az etióp politikussal györke józsef, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője is folytatott megbeszéléseket.

a szívélyes, baráti légkörű tárgyalások során részletesen tájékoztatták egymást pártjuk helyzetéről és időszerű feladatairól. áttekintették a pártközi együttműködés területeit, megelégedéssel nyugtázták az eddigi eredményeket és újabb konkrét lépésekről, állapotok meg. eszmecsere folytattak nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel afrika déli részének és a kelet-afrikai térségnek problémáira.

asagere jigletu pénteken elutazott budapestről. /mti/

tr/bc ka pr
15.59 090187 0889

-.-

sb0063 4 130 mtib1067

ünnepséget tartottak a munkásörségen /1. rész/

1987. január 9. - a munkásörség országos parancsnokságán pénteken ünnepségen emlékeztek meg a testület megalakulásának 30. évfordulójáról. az eseményen részt vett németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese és czinege lajos miniszterelnök-helyettes. az elnökségben foglalt helyett borisz sztukalin, a szovjetunió, ondrej durej csehszlovákia és euclides vázquez candela kuba magyarországi nagykövete. ott volt georg folk, az ndk nagykövetségének követtanácsosa. az ünnepségen jelen voltak az állami és társadalmi szervezetek, valamint a társ fegyveres erők és testületek képviselői.

borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka megnyitójában köszöntötte a testület tagjait, parancsnokait, s külön tisztelettel szöjt azokról az alapító tagokról, akik immár három évtizede teljesítenek szolgálatot. ezután németh károly emelkedett szólásra.

x x x

/németh károly beszédét a mai mtib1001-1008-as számú kiadásunkon közöltük,
az embargót az alábbi javításokkal feloldjuk!

2. rész /mtib1002/ 3. bekezdésének 2. sorában a szöveg helyesen:
... üdvözölhetünk a több mint négyezerből, aki a megalakulástól...

3. rész /mtib1003/ 4. bekezdésének 3-4. sorában a szöveg:
... történelmi utunk tanulságaival. és foglalkoztak a...

4. rész /mtib1004/ 3. bek. alulról 3. sorában a szöveg:
... politikai egységét, az ország belpolitikai stabilitását...

5. rész /mtib1005/ utolsó bekezdésének utolsó mondata a következőként változik:
... tanubizonyosságot. megéri, hogy a korábbinál szerényebb eredmények elérése is nagyobb erőfeszítéseket követel.

aki a jó ügyért...

7. rész /mtib1007/ 3. bek. utolsó sorában a szöveg:
...állított, tegyenek eleget maradéktalanul ennek a követelménynek./

x x x

/folyt. köv./ gn/ka/km/kö
16.09 090187 2167

-.-

bel

- 48 -

1987.01.09.

sb0064 4 130 mtib1068

Ünnepséget tartottak a munkásörnségen /2. rész/

az mszmp főtitkárhelyettesének beszédét követően előléptetéseket, kitüntetésekkel adták át. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dósa istván munkásör ezredest munkásör vezérőrnaggyá nevezte ki.

az elnöki tanács a munkásörnség szervezésében, fejlesztésében szerzett érdemei, hosszú időn át végzett eredményes munkássága elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki koronczai géza nyugállományú vas megyei parancsnokot és ruzsbatzky lászló nyugállományú budapesti parancsnokot; a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjével nagy györgyöt, a munkásörnség országos parancsnokának első helyettesét; a magyar népköztársaság csillagrendjével halanda istvánt, az országos parancsnokság munkásörét, nyitrai dezső gellénházi szakaszparancsnokot, rajnai józsefet, az országos parancsnokság nyugállományú osztályvezetőjét és virág jános mátészalkai munkásörét; az április negyediké érdemrenddel csege gézát, a borsod megyei parancsnokság csoportvezetőjét, herczku józsef nyugállományú, hajdu-bihar megyei parancsnokhelyettesét, nagy károly szombathelyi egységparancsnokot, németh lászló nyugállományú egységparancsnokot, szlatinai rudolfot, a budapesti x. kerületi egység századparancsnokát, szabó erikét, az országos parancsnokság osztályvezetőjét; a vörös csillag érdemrenddel bozó istvánt, a kiskunhalasi egység törzsmunkatársát, czák jános székesfehérvári egységparancsnok-helyettesét, dohányos andrást, a váci munkásörnség szolgálatvezetőjét, györfy jolánt, az országos parancsnokság munkásörét, kis miklóst, a budapesti parancsnokság nyugállományú alosztályvezetőjét, lelkes istvánt, a budapesti híradóegység munkásörét, lőrincz jános nagykátai egységparancsnokot, pintér andrást, a budapesti xiv. kerületi egység munkásörét és tóth gyula zala megyei parancsnokot.

tizen a kiváló szolgálatért érdemrendet, ötvenen pedig a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát vehették át. a kitüntetésekkel németh károly és borbély sándor nyújtotta át.

az ünnepség a munkásörnség központi férfikarának műsorával zárult. /mti/

gn/ka/km ka pr

16.10 090187 2130

bel

- 49 -

1987.01.09.

sb0065 4 160 mtib1069

gink károly fotóművész kiállítása

1987. január 9. - meditációk címmel gink károly fotóművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a miskolci galériában. a 80 éves, nemzetközi híru fotóművész életműkiállításnak is szánja a miskolci tárlatot. a galéria tágas kiállítótermei lehetővé tették, hogy a sok évtizedes alkotói időszak legszebb munkái kerüljenek a közönség elé. a tárlat, amelyen több mint másfélszáz absztrakt, nonfiguratív felvétele és portréfotója látható, február 1-ig tekinthető meg. /mti/ bas/tné,ká/mz olt

16.26 090187 0538

sb0066 4 160 mtib1070

kiss mihály festményei a fényes adolf teremben

1987. január 9. - kisebb-nagyobb képek címmel kiss mihály festményeiből nyílt kiállítás pénteken a fényes adolf teremben. a képzőművészet több műfajával foglalkozó alkotónak legutóbb a budapesti falfirkák című fotógyűjteményét mutatták be. ezuttal az utóbbi két esztendőben készült festményeit, mintegy 80 darabos sorozatát tárják a közönség elé. a dekoratív színbontású akvarellek és olajképek a konstruktivista irányzat sajátos változatai, egy-egy téma elvont, absztrakt megfogalmazásai.

a tárlatot február elejéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/la/kj/km ka olt

16.27 090187 0642

sb0067 4 160 mtib2001

weintrager adolf festőművész kiállítása

1987. január 9. - weintrager adolf festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken kecskeméten, a szakszervezetek megyei tanácsa széknázában. a bács-kiskun megyei tanács művészeti díját többször elnyert alkotó, aki a bajai eötvös józsef tanítóképző főiskola tanára, ez alkalommal a délalföldi, a bácskai táj motívumait feldolgozó kollekciónal lépett a nyilvánosság elé. az akvarelleket és olajfestményeket bemutató tárlat január 31-ig látogatható. /mti/
opl/bné,ká/mz olt
16.27 090187 0529

-.-

sb0068 4 160 mtib2002

gorka livia kiállítása

1987. január 9. - pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban megnyílt gorka livia kerámikusművész kiállítása. a művésznő mintegy száz alkotását - tálakat, vázákat, figurákat, faliképeket és egyéb dísz tárgyakat - láthatják az érdeklődők. a kiállítás február 10-ig tekinthető meg. /mti/
lér/lér,ká/mz olt
16.29 090187 0358

-.-

sb0069 4 160 mtib1071

marosfalvi antal festőművész kiállítása

1987. január 9. - pénteken kőszegen, a jurisics vár lovagtermében megnyílt marosfalvi antal festőművész kiállítása. az ötvenöt esztendő, szombathelyi születésű festőművész a vasi mihály nevet viselő képzőművész-csoport tagja. 1955-ben jelentkezett először kiállításon, s képei azóta számos hazai és külföldi tárlaton szerepeltek.

kőszegen negyven legújabb alkotását láthatják az érdeklődők február 5-ig. /mti/
lér/ká/mz olt
16.30 090187 0486

-.-

sb0070 4 130 mtib1072

tájékoztató az aids-megbetegedésekről

1987. január 9. - az egészségügyi minisztérium közleményt hozott nyilvánosságra a magyarországi aids-megbetegedésekről: ismeretes, hogy a vírus által okozott szerzett immunhiány betegséget, az aids-t először 1981-ben ismerték fel az amerikai egyesült államokban. azóta a fertőzöttek száma világszerte rohamosan emelkedik. az aids vírusa szexuális /első sorban homoszexuális/ érintkezés útján, a kábítószerélvezők között, a fertőzött injekciós tűkkel, igen ritkán fertőzött vérrrel, vagy vérkészítménnyel terjed. magyarországon 1985-ben kezdődött meg az első sorban veszélyeztetett személyek - homoszexuális férfiak, veleszületett vérképcségekben szenvedő betegek - szűrővizsgálata. amint már korábban nyilvánosságra került, ezideig 102, aids-virussal fertőzött személyt találtak hazánkban. ők folyamatos orvosi ellenőrzés, gondozás alatt állnak. valószínűsíthető volt, hogy a fertőzés legsúlyosabb formája, a kifejlődött aids is megjelenik. először 1986. december végén észlelték egy magyar állampolgár megbetegedését, amelyet a laboratóriumi vizsgálatok is igazoltak. a beteget jelenleg a fővárosi lászló kórházban, e célra külön kialakított ápolási egységben gyógykezelik. a beteg fertőződésének módjára irányuló vizsgálatok folyamatban vannak. mivel a fertőzés terjedésének első sorban a szabados nemi élet és a gyakori partnercsere kedvez, a betegség megelőzése érdekében nagyon fontos a megfelelő, biztonságos szexuális életvitel.

hazánkban 1986. július 1-je óta minden véradás során levett vért ellenőriznek az aids vírus ellenanyag vizsgálattal, és kizárólag biztosan negatív vért használnak fel a gyógyításban. /mti/
gg km/li olt

16.35 090187 1695

As

-.-

sb0071 4 160 mtib2003

tatabányára költözött a komárom megyei főügyészség

1987. január 9. - pénteken tatabányán dr. szijártó károly legfőbb ügyész felavatta a komárom megyei főügyészség új székházát. jelen volt az ünnepségen antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára és varga gyula, a megyei tanács elnöke is.

a megyei főügyészség ez év elején költözött esztergomból, az egykori megyeszékhelyről tatabányára. egyidejűleg a komárom megyei bíróság, valamint a megyei munkaügyi bíróság is ugyanoda tette át székhelyét. így most már komárom megye minden megyei hatáskörű intézménye tatabányán működik. /mti/

ráb/wné/kz li olt
16.39 090187 0641

-.-

sb0072 4 160 mtib2004 /felhasználható: 19 órától!/
színházi bemutató szegeden, szolnokon és miskolcon

színházi bemutató szegeden, szolnokon és miskolcon

1987. január 9. - három rangos premier zajlott pénteken este vidéki színházainkban.

a szegedi nemzeti színház kisszínházában sarkadi imre oszlopos simeon című drámája került közönség elé árkosí árpád rendezésében. a főbb szerepeket kovács lajos, zsila judit, holl zsuzsanna, hógye zsuzsanna és kőszegi ákos játszotta. a darabban elhangzó dalok szövegét csengei dénes írta, a zenéjüket cseh tamás szerezte. a díszletek mira jános, a jelmezek molnár zsuzsa tervei alapján készültek. a szegedi nemzeti színházban az évadkezdés óta ez volt a netedik bemutató, s így a színház, a felújításokkal együtt jelenleg már 15 zenés és prózai művet tart műsorán.

a szolnoki szigligeti színház magyarországi bemutató színhelye volt: makszim gorkij örökösök című színművét játszották. az 1910-ben írt darab gorkij világszerte ismert és játszott vassza zseleznova című drámájának, csaknem elfelejtett első változata. a mű - az alaphelyzettől eltekintve - szinte mindenben különbözik a későbbi, 1935-ös feldolgozástól. jellemzője, hogy miközben egy nagypolgári család pusztulása játszódik a színpadon, az író a fő hangsúlyt az emberek ábrázolására, s nem a társadalmi folyamatokra, hanem a család erkölcsi agóniájának megjelenítésére helyezi.



a színháztörténeti érdekességnek számító drámát morcsányi géza fordításában fodor tamás állította színpadra, a díszleteket antal csaba, a jelmezeket németh ilona tervezte. a főszerepben meszléry juditot, a további szerepekben sztárek andreát, halmágyi sándort, tótn józsefet, sebestyén évát, kátay endrét és dobák lajost láthatta a közönség.

a miskolci nemzeti színházban jean anouilh eurüdiké című drámáját mutatták be. a rendező: szücs jános. orpheusz szerepében zubernyák zoltánt, eurüdikéében pedig fráter kátát láthatta a közönség. orpheusz apját sallós gábor, eurüdiké anyját zsolnai julia alakította. /mti/

dén-laz-bas/kz li olt
16.50 090187 1950

-.-

sb0073 4 180 mtib2005

jelentések a havazásról /5. rész/

szabolcs-szatmár megyében pénteken szinte egyetlen pillanatra sem pihenhetek a megyei közúti igazgatóság dolgozói, illetve gépei. a hó szünet nélkül hullott, a fel-feltámadó erős szél pedig gyorsan újjáépítette belőle a már eltávolított hóakadályokat. a legtöbb tennivaló változatlanul kiskvárd környékén volt. a vidék mintegy ezer ingázót foglalkoztató két üzeme szünetelteti a termelést a közlekedési gondok, az autóbusszjáratok kimaradása miatt.

a mostoha időjárásom egyébként nagy erőfeszítésekkel igyekeznek urrá lenni a megyében. a közúti igazgatóság minden dolgozója nyújtott műszakot vállalt, a volán vállalat autóbusszait éjszaka is többször beindítják, hogy elkerüljék a tizenöt-husz fokos hidegben kömlyen előforduló üzembiztosokat. a korábban felszerelt indítópatronok ugyanis minusz tíz fok alatt már nem eléggé biztonságosak. fokozottan ellenőrzik az élelmiszerszállító kocsikat is, amelyek most gyakran kényserülnek kitérőre az utviszonyok miatt. az esetleg még kritikusabbá válható helyzetre is felkészültek szabolcs-szatmárban. a tej és kenyér kivételével valamennyi alapvető fontosságú élelmiszert, vegyicikkét három hétre elegendő mennyiségű áruval feltöltötték a falusi és tanyai boltokat. /mti/

ács/kz li olt
17.48 090187 1289



-.-

sb0074 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 9. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hideg idő

várható időjárás szombat estig:

tulnyomóan borult idő várható, újabb havazással, megerősödik az és zaki szél, hófúvások lesznek. a hőmérséklet délután -5 fok körül várható. /mti/

11 olt

17.52 090187 0387

.-.

sb0075 4 180 mtib2010

nem működik a fénySOROMPÓ

1987. január 9. - pénteken kora délután Nógrád megyében, a nagybátony-kisterenye vasútvonalon, a maconkai vasúti átjáróban megcsuszott egy tátra típusú pótkocsis teherautó és kidöntötte a vasúti fénySOROMPÓ jelzőberendezését. a jármű az árokba borult, és kidöntött egy telefonoszlopot is. rakománya a sínekre szóródott, elzárva a pályát. a károk helyreállításán dolgoznak a szakemberek, addig is vonatpótló autóbuszokkal szállítják az utasokat kisterenye és mátramindszent között. a fénySOROMPÓ jelzőberendezését várhatóan csak hétfőre tudják helyreállítani, ezért ezen a szakaszon a vonatok is lassabban közlekednek majd. felhívják az erre közlekedők figyelmét, hogy fokozott óvatossággal közelítsék meg az átjárót.

/mti/

1 cs 11 olt

19.36 090187 0775

.-.

sb0076 4 150 mtib2011

magyar-ukrán postai tárgyalások

1987. január 9. - január 5. és 9. között tárgyalások folytak budapesten a magyar-ukrán postai műszaki-tudományos együttműködés kérdéseiről. a két tárgyaló küldöttséget oláh lászló, a magyar posta elnökhelyettese, valamint vaszilij bojarcsuk ukrán postaügyi miniszterhelyettes vezette.

áttekintették a két posta előtt álló legfontosabb fejlesztési feladatokat, megvitatták az együttműködés kiszélesítésének további lehetőségeit. a tárgyalások eredményeit rögzítő jegyzőkönyvet a delegációk vezetői írták alá. az ukrán küldöttség látogatást tett a balatonszentgyörgyi posta- és hírlapfeldolgozó üzemben, majd pénteken elutazott hazánkból. /mti/

bi/la/sl/mz olt

20.23 090187 0712

.-.

sb0077 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

- sb0001 németh károly beszéde /1. rész/
- sb0002 németh károly beszéde /2. rész/
- sb0003 németh károly beszéde /3. rész/
- sb0004 németh károly beszéde /4. rész/
- sb0005 németh károly beszéde /5. rész/
- sb0006 németh károly beszéde /6. rész/
- sb0007 németh károly beszéde /7. rész/
- sb0008 németh károly beszéde /8. rész/
- sb0009 a polgári ügyekben ítélkezés jogpol. elveiről /1./
- sb0010 a polgári ügyekben ítélkezés jogpol. elveiről /2./
- sb0011 az építőipar idei tervei /1. rész/
- sb0012 az építőipar idei tervei /2. rész/
- sb0013 orion televíziók átvizsgálása
- sb0014 a munkahelyi italozás ellen csongrádban
- sb0015 magyar gazdasági és műszaki napok külföldön
- sb0016 budapesti földgázprogram
- sb0017 gyorsabb rakodás ózdon
- sb0018 társadalmi munka 600 millióért
- sb0019 magyar biobrikett
- sb0020 tejüzemi rekonstrukció szécsényben
- sb0021 keltezőben a libatojások
- sb0022 alapellátáshoz - tanácsli támogatás
- sb0023 új irodalmi sorozatok a rádióban /1. rész/

.-.

sb0024 új irodalmi sorozatok a rádióban /2. rész/
 sb0025 vendégművészek
 sb0026 vendég vadkacsák, sirályok az állatkertben
 sb0027 családi nevelőotthon pécssett
 sb0028 zalai kulturális kínálat
 sb0029 flesch károly hegedűverseny
 sb0030 befagyott a velencei-tó
 sb0031 kitüntetés - f. kemény mártá, véber károly
 sb0032 egy nyomon járhatók az utak a bodrogközben /1. rész/
 sb0033 lottó-nyerőszámok
 sb0034 elmarad a filharmónia bérleti előadása
 sb0035 pálfy gusztáv szobrászművész kiállítása
 sb0036 jelentések a havazásról /2. rész/
 sb0037 a győri tanács vb ülése - lakásfelújítások
 sb0038 beiktatták a szegedi szabadtéri játékok új igazgatóját
 sb0039 szabadkai művészek tárlata szegeden
 sb0040 visszaélés a vizsgatételekkel - elkészült a vádirat
 /folyt. köv./ la/ka
 20.48 090187 1752

-.-

sb0078 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 századeleji vásárhelyi festők tárlata
 sb0042 jelentések a havazásról /3. rész/
 sb0043 elhunyt fülöp ferenc
 sb0044 kitüntetés - fedor béláné
 sb0045 munkásör ünnepség /gyh/
 sb0046 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0047 ülést tartott a szot elnöksége
 sb0048 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0049 jelentések a havazásról /4. rész/
 sb0050 elhunyt megyesi sándor
 sb0051 indiai nemzetközi filmfesztivál
 sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 a magvető kiadó jubileumi kötete
 sb0056 elhunyt roland péter
 sb0057 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0058 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0059 munkásgyűlések /1. rész/
 sb0060 eltemették greguss zoltánt
 sb0061 munkásgyűlések /2. rész/
 sb0062 magyar-etióp pártközi tárgyalások



sb0063 ünnepséget tartottak a munkásörsegen /1. rész/
 sb0064 ünnepséget tartottak a munkásörsegen /2. rész/
 sb0065 gink károly fotóművész kiállítása
 sb0066 kiss Mihály festményei a fényes adolf teremben
 sb0067 weintrager adolf festőművész kiállítása
 sb0068 gorka Livia kiállítása
 sb0069 marosfalvi Antal festőművész kiállítása
 sb0070 tájékoztató az aids megbetegedésekről
 sb0071 tatabányára költözött a komárom megyei főügyészség
 sb0072 színházi bemutató szegeden, szolnokon és miskolcon
 sb0073 jelentések a havazásról /5. rész/
 sb0074 időjárás-jelentés
 sb0075 nem működik a fényesorompó
 sb0076 magyar-ukrán postai tárgyalások
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: baumann László, fehér Péter, oltványi Ottó
 - v é g e - /mti/ mz olt

20.50 090187 1769

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 10.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

az építőanyagipar tervei

1987. január 10. - az építőanyagipar a mérsékelt hazai keresletnövekedésnek megfelelően az idén összességében 1 százalékkal bővíti termelését. ezen belül az alapvető építőanyagoknál az átlagosnál kisebb, a szigetelőanyagiparban viszont jóval gyorsabb a fejlődés, hogy kellően megalapozza az energiatakarékos házak és egyéb létesítmények építését. a termelő berendezések korszerűsítésével tovább növelik a kőzetgyapot termelést, a szigorú technikai szabványoknak megfelelő gázbeton falazóanyagokból csaknem egymillió köbméternyit gyártanak az idén, mintegy 250 ezer köbméterrel többet a tavalyinál.

a téglá- és cserépipar is bővíti a fokozott hőszigetelő képességű falazóanyagok termelését, hogy ennek aránya az össztermelésben mintegy 20 százalékra emelkedjen. az iparág az év közepéig négy téglagyárának és két tetőcserépgyárának rekonstrukcióját fejezi be, s tervezi további gyárak korszerűsítését is. égetett tetőcserépből az igények meghaladják a hazai termelési lehetőségeket, de a tetőfedőanyag-kereslet kielégítéséhez továbbra is jelentős segítséget nyújtanak a betoncserépgyárak, s a minőségi gondok megoldását követően lényegesen enyhítheti a hiányt az eternitgyár is. betongerendákból és egyéb előregyártott betonszerkezetekből továbbra is bőszeges a kínálat.



a cement- és mészipar egyik feladata, hogy növelje a nagy kötőanyagipari cementfajták minőségét, a magánépítkezések biztonságos kötőanyagellátását szolgálja, hogy az államközi megállapodások alapján az idén is mintegy 750 ezer tonna cementet szállítsanak hazánknak a szocialista országok. az egész építőanyagipar legjelentősebb ideai beruházási feladata, hogy megkezdje a váci cementgyár rekonstrukcióját. a fejlesztés első szakaszában a vác térségi környezetvédelmet, valamint az energiatakarékosságot és részben a klinkerkemencék teljesítményének növelését szolgáló munkákat végzik el. az idén folytatják a kőbányák és burkolólapgyártó üzemek korszerűsítését. az építőanyagipar az idén megközelítően 3 milliárd forintot fordít beruházásokra. /mti/

sb/li sl/li olt
00.10 100187 2087

--

sb0002 4 130 mtib1002

uj üzletek a fővárosban

1987. január 10. - mintegy 20 ezer négyzetméternyi alapterülettel gazdagodnak az idén a budapesti üzletek. jelentős részét az új lakótelepeken adják át, hiszen a fővárosi tanács ebben az évben is kiemelt figyelmet fordít e városrészek lakosságának minél színvonalasabb ellátására. új abc-áruházak létesülnek pestszéketen, a Józsefvárosban, továbbá a káposztásmegyeri, a gazdagréti és a római uti lakótelepen.

a VII. kerületben, a klauzál téri vásárcsarnok épületében tavasszal 6 ezer négyzetméteres skála áruccsarnokot nyitnak, amely elsősorban a belső kerületekben lakók még jobb ellátását kívánja elősegíteni. itt élelmiszereket és különféle napicikkeket árúsít majd a skála-coop.

a bolt nélküli területek fokozatos felszámolása érdekében a kerületi tanácsok - a főváros támogatásával - kilenc helyen létesítenek kisebb abc-eket, élelmiszerüzleteket. a XVIII. kerületben például a béke téren, a tátrafüred téren és a felsőcsatári uton - kezdődik el az építkezés még ebben az évben.

ujpest központjában, a rezi károly utcában 1400 négyzetméteres, elsősorban iparcikkeket forgalmazó üzletház nyílik az év végén. a tervek szerint még az idén hozzákezdnek az újabb sugár üzletközpont építéséhez is, amely várhatóan 1989-ben készül el az árpád ut és a tito utca sarkán.

a kereskedelmi vállalatok ideai fejlesztései is jelentősek: az V. kerületi semmelweis utcában például az iparművészeti vállalat lakáskultúra boltot, a bábolnai állami gazdaság pedig szörmeüzletet nyit eddig más célra használt helyiségekben. a VII. kerületben, a wesselényi utcában a belvárosi közért vállalat élelmiszeráruház létesítését tervezi, a dob utcában pedig vendéglátóhellyé alakít át egy régi műhelyt a horizont áfész. /mti/

sa kj/li olt
00.11 100187 1778

--

sb0003 4 150 mtib1003

megháromszorozták a nyereséget a putnoki téeszekben

1986. január 10. - egy év alatt megháromszorozta nyereségét a putnoki egyetértés termelőszövetkezet. a 7400 hektáron gazdálkodó borsod megyei nagyüzem az 1985-ös évet hétmilliós nyereséggel zárta, az elmúlt évi gazdálkodás eredménye viszont meghaladja a 25 millió forintot. a kiemelkedő sikerek elsősorban az elmúlt két év során végrehajtott fejlesztéseknek, az ipari ágazat jövedelmezőségének és a szigorú munkafegyelemnek köszönhetőek.

a szövetkezet két év alatt több mint százmillió forintot fordított az állattenyésztés fejlesztésére, új munka- és erőgépek vásárlására és műhelyek építésére. ezzel elérték, hogy a korábbi évekkel szemben 1986-ban már sem a növénytermelés, sem az állattenyésztés nem volt veszteséges, az ipari ágazat eredményessége pedig messze túlszárnyalta a tervezettét.

a gazdaság tavaly több mint harmincmillió forint értékű elektrosztatikus festékszóró berendezést értékesített. a szocialista országok közül egyedül hazánkban, putnokon gyártanak ilyen berendezést. eddig az ndk-ba és romániába szállítottak belőle, s az előrejelések szerint a jövőben lehetőség nyílik arra, hogy a szovjetunióba, valamint az nszk-ba is exportálják. számottevően hozzájárult a szövetkezet elmúlt évi eredményeihez az ekevasgyártó, valamint a tehervagonokat előállító üzem is. az őszi kohászat részére tavaly 30 millió forint értékben szállítottak négytengelyes tehervagonokat, az általuk gyártott speciális ekevasból pedig a tervezett 30 ezerrel szemben hatvanezer darabot adtak el. az aszályos időjárás miatt ugyanis az őszi mélyszántás során szokatlanul nagy mennyiségben törtek a hagyományos ekevasok. így szükség volt utánpótlásra, s a termelőszövetkezet vállalta a póttrendelések kielégítését.

mindezekben az eredményekben döntő része volt az elmúlt évek során kialakított szigorú munkafegyelmekek és a munkaidőalap fokozott kihasználásának. a szövetkezetben minden dolgozó tudja: ha ittasan jelenik meg munkahelyén, jobb, ha nem a műhelybe megy, hanem az irodára a munkakönyvéért, s ezért ma már nem is akad ilyen dolgozó. a késést vagy más fegyelmezetlenséget pénzbüntetéssel, jutalom- és nyereségmegvonással büntetik, ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy a jól dolgozók anyagilag is megtalálják számításukat.

/mti/
bas/tné/kö st olt
00.11 100187 2328

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

vetőmagborsó feldolgozóüzem mezőfalván

1987. január 10. - vetőmagborsó feldolgozóüzemet hoztak létre a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban, ahol már negyedszázada foglalkoznak hibridkukorica és buzavetőmag termesztésével. a jól fizető és dollárelszámolású piacokon kedvezően értékesíthető vetőmagborsó feldolgozására mintegy 40 millió forintos költséggel évi 3500 tonna kapacitású üzemet létesítettek, ahol az ezer hektáron termelt vetőmagot előkészítik értékesítésre.

a feldolgozó üzemben dán vetőmagtisztítót, és az egyesült államokból beszerzett ugynevezett gravitációs asztalt állítottak munkába. ez utóbbi különíti el a könnyebb, hibás szemeket az egészségesektől. a mérlegelő és zsákoló berendezés automatikusan tölti és csomagolja a vetőmagot a megrendelő kívánsága szerint 50 kilós zsákokba vagy akár egy tonnás papirkonténerekbe. a vetőmag tárolására tíz darab fémsilót építettek, összesen 3500 tonna befogadóképességgel.

a kombinátban a beruházás gyors megtérülésével számolnak, ugyanis az ideiglenes vetőmagtermés 90 százalékát már lekötötték az angol, holland, indiai és közel-keleti megrendelők. /mti/

sas/fné st/li olt
00.12 100187 1161

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

szervezeti átalakulás

1987. január 10. - új szervezeti keretek között működik az idén hazánk egyetlen feketeszén medencéjének legnagyobb bányüzeme. a mecseki szénbányák mélyművelésből származó termelésének több mint a felét adó komlói bányüzemben megszüntették az aknák eddigi viszonylagos önállóságát, s a korábbi területi szervezetet úgy alakították át, hogy jobban megfeleljen a természeti adottságoknak és a gazdasági követelményeknek.

a vízszinteshez közeli, ugynevezett lapos telepek fejtésére az abban leginkább járatos zobáki, a meredek dőlésűekére pedig a bétai bányászok „szakosodnak”, az eltérő termelési módszerek alkalmazását igénylő széntelepek művelését irányító két új üzemszámvetés létrehozásától a termelés hatékonyságának javulását várják.

a szervezeti korszerűsítésre azért is szükség volt, mert a kossuth aknákhöz tartozó komlói széntelepek kincse az utóbbi két évben erősen megcsappant, s az aknák köré szervezett régi termelésirányítási rendszer is nehézkesen működött már. az irányítás központosításával valamint a külszíni illetve a szállítási és kiszolgáló tevékenység párhuzamosságainak megszüntetésével számottevő mértékben növelhetik a fejtési létszámot. az év végéig kétszáz bányász eddigi munkaterülete változik meg. egy részük nyugdíjba vonul, többségük pedig szakképzettségének és egészségi állapotának megfelelő új beosztásban dolgozik tovább. /mti/

kász/bné/st/mz olt
00.12 100187 1429

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

rekonstrukció a téglagyárban

1987. január 10. - befejeződött a szécsényi téglagyár rekonstrukciója, a próbaüzemelés során minden berendezése sikeresen vizsgázott. az ötezer négyzetméter alapterületű üzemépületet - a magyar vállalatoknál husz százalékkal olcsóbban - egy lengyel vállalat tervezte és építette. a berendezéseket magyar, ndk-beli és csehszlovák vállalatok szállították. a 135 millió forintból kivitelezett rekonstrukció után a téglagyár évente 12 millió kisméretű téglát kibocsátására képes. a szécsényiek azt tervezik, hogy a tömeggyártás felfutása után kikísérletezik többféle kislakásépítésnél használható, jól szigetelő falazóblokk gyártását is. /mti/

csiz/má/st ka olt
00.13 100187 0701

sb0007 4 150 mtib1007

olaj helyett termálviz

1987. január 10. - termálvizzel oldották meg 230 lakás, egy 12 tantermes általános iskola és egy óvoda fűtését kapuváron. a központi fűtőmű olajtüzelésének helyettesítésére energiaracionalizálási pályázatot nyert a város. a több mint 25 millió forintos beruházási összegből egy percenként 700 liter vizet adó termálkutat fúrtak. ennek 67 celsius fokos vizével hőcserélőn át melegítik fel a radiátorokban cirkuláló vizet. hasonlóképpen oldották meg a melegvíz-szolgáltatást is: a hőcserélő oszlopszárányának fala adja át a termálviz melegét a vezetéki víznek.

a hőátadást követően a 40-45 celsius fokosra lehűlt termálvizet a rábaközi kisváros fürdőjéhez vezetik. az új kut vízhozama lehetőséget ad a jelenleg csak tavasztól őszig működő termálfürdő 400 négyzetméteres ülőmedencéjének egész éves nyitva tartására. ennek azonban feltétele az is, hogy a nyitott medencét lefedjék. a téliesítést társadalmi összefogással ebben az ötéves tervidőszakban szeretnék megoldani.

a 3,5 év alatt megtérülő beruházással már az idén több mint 600 tonna olajat takarítanak meg kapuváron. /mti/
mzs/sza/st ka olt
00.14 100187 1146

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

életmű a városnak

1987. január 10. - a baranyában alkotó képzőművészek közül többen városuknak adományozták életművüket: munkáik legjavát. ezzel megvetették az alapját egy-egy galériának, gyűjteménynek, tovább gyarapítva lakóhelyük kulturális értékeit és látnivalóit. a közösségnek tett felajánlásukkal azt a megbecsülést viszonozták, amely a művészek diszpolgárrá választásában is kifejezésre jutott.

a nemrég elhunyt martyn ferenc kossuth-díjas festőművész legfontosabb alkotásait pécs városára hagyományozta, műveinek többségét a janus pannonius muzeum őrzi. a mester káptalan utcai otthonában - egy patinás műemléki házban - állították ki válogatott műveit: festményeket, szobrokat, grafikákat és rajzokat. az ugyancsak elhunyt simon béla munkácsy-díjas festőművész siklósnak ajándékozta életművének zömét: több mint másfélszáz alkotását. nosszu ideig élt és tanított az egyik városkörnyéki faluban, képeiből most galériát rendeztek be siklóson.

zágon gyula negyven éve él, tanít és alkot szigetváron. műveinek legértékesebb részét átadta a városnak, s most kiállításon láthatók válogatott festményei, grafikái és faragásai az óváros egyik legszebb épületében, a xviii. századi volt rendházban. kolbe mihály ötvenöt évvel ezelőtt telepedett le mohácson, ahol rajztanárként dolgozott és festőművészként alkotott. a belváros rekonstrukciója során alakítják ki a kolbe-képtárat, benne a városnak átadott műveit láthatja majd a közönség.

Legutóbb a pécsen élő haraszti pál festőművész ajánlotta fel véglegesen és ellenszolgáltatás nélkül alkotásait az ormánsági vajszlónak, ahol született és nevelkedett, majd pedig pedagógusként dolgozott. a haraszti-képtár a most készülő művelődési házban kap helyet. /mti/
igó/bné/st ka olt
00.14 100187 1762

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

czeizel endre új sorozata a tévében

1987. január 10. - új egészségvédelmi ismeretterjesztő sorozatot indít január közepétől a televízió. czeizel endre „az élet él és élni akar”, címmel ezuttal egészségünk legfőbb ellenségeit kívánja bemutatni, megismertetve ugyanakkor megelőzésük lehetőségével.

a kéthetente az egyes műsorban jelentkező adások témáit a statisztika szomorú sorrendjére, a leggyakoribb halálokok köré csoportosították. így elsőként - január 14-én, szerdán - szó lesz századunk „járványáról”, az infarktusról, s ezt követi majd a daganatos betegségekről, a rákról szóló műsor. ezekben az adásokban számba veszik a betegséget okozó örökletes tényezőket, illetve a specifikus környezeti hatásokat is. külön adás foglalkozik majd az öngyilkossággal, továbbá a gyilkos szenvedélyekkel - a dohányzással és az alkoholizmussal -, valamint az öregség és az optimális családtervezés témakörrel. a hét részes ciklus valamennyi darabjában a neves orvosgenetikus közérthető, gazdagon illusztrált előadása mellett egy-egy téma jeles szakértője is közreműködik, hogy felvilágosítsa adjanak a betegséget kiváltó okok köréről, megelőzésük, gyógyításuk módjairól és lehetőségeiről. a műsor igyekszik felhívni a figyelmet arra, hogy az egészséges életmód kialakítása, a gyógyítás elősegítése nem pusztán orvos és betege, hanem az egész társadalom közös ügye.

a tervek szerint a sorozat anyagát könyvben is megjelentetik. /mti/
kp/la/km/mz olt
00.15 100187 1472

bel

- 8 -

1987.01.10.

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

német dalosverseny

1987. január 10. - tavasszal rendezik meg a magyarországi németek demokratikus szövetsége első dalosversenyét. a kórusok országos tanácsával közösen meghirdetett verseny területi elődöntőkből, döntőkből és a gálhangversenyből áll majd. a dalosverseny a magyarországi német dalkincs ápolását, terjesztését, az énekes mozgalom fejlesztését szolgálja. a találkozóra jelentkezhet minden eredeti német népdalokat, népdalfeldolgozásokat, német kórusműveket előadó énekkar, népdalkör, éneklő csoport, trió, duó vagy szólista énekes. a produkciókat szakmai zsűri értékeli, a legszínvonalasabb műsorok lemezfelvételét is tervezik. az énekléshez kedvet érők január 31-ig jelentkezhetnek a magyarországi németek demokratikus szövetségénél /budapest nagymező utca 49. pf.:485 ísz: 1396, telefonszám: 126-259 /mti/

dj/la/km/mz olt
00.15 100187 0856

-.-

bel

- 9 -

1987.01.10.

sb0011 1 130 mtib1011 /gyorshír!/
ülést tart a kisz központi bizottsága

1987. január 10. - az ifjúság szabadidő sportjának és a kisz kádermunkájának tovább fejlesztéséről kezdett tanácskozást a kisz központi bizottsága szombaton, az ifjúsági szövetség székházában tartott ülésén.

a testület meghallgatja hámorai csabának, a kisz kb első titkárnak tájékoztatóját az mszmp kb 1986. december 28-1 üléséről. ezt követően domonkos lászló a kisz kb titkára terjeszti elő az ifjúsági vezetőkkel szemben támasztott követelményekről, a kisz-vezetők kiválasztásáról és felkészítéséről a kisz kb intéző bizottsága által megfogalmazott határozattervezetet. ez a követelmények között az eddiginél hangsúlyosabban kívánja meghatározni, hogy az ifju kommunista vezetők személyiségük, felkészültségük, fellépésük alapján közszereplésre alkalmasak legyenek. rendelkezzenek a fiatalok érdekeinek feltárásához és képviseléséhez, az érdekkonfliktusok megoldásához szükséges ismeretekkel, készségekkel, s nem utolsósorban programmal környezetük fejlesztéséhez.

a kisz kb tavaly februárban hozott határozatot a diáksport, az ifjúság szabadidő-sportja és turizmusa fejlesztéséről. ennek végrehajtásáról a mostani ülés elé intéző bizottsági javaslatban megállapították, hogy történt fejlődés az ifjúsági turizmus területén, de tovább kell erősíteni a diáksportot, például a diáksportkörök területi egyesületekbe való tömörítésével.

a kisz kb ezenkívül meghatározza jövő évi munkatervét is, és tájékoztatót hallgat meg a kisz kb intéző bizottsága, a titkárság és a mellettük működő tanácsok, bizottságok 1987-re szóló ülés- és munkatervéről. /mti/

si/li olt

09.26 10 100187 1631

DL 12

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

havazás /1. rész/

1987. január 10. - szombaton a délelőtti órákban győrt és az egész Kisalföld területén újból esni kezdett a hó, s így a hajnalra megtisztított fő- és mellékutakon a közúti igazgatóságok újabb gépeket, köztük hómarókat helyeztek készenlétbe. a főutonalakat folyamatosan tisztítják a motoros hóekék. külön gondot fordítanak, hogy az m-1-es főútvonalon, valamint a határátkelőhelyekhez vezető főutakon akadálytalan legyen a forgalom.

a főutaktól távol eső kis települések forgalmának folyamatossá tételében a termelőszövetkezetek is segítettek. nagyteljesítményű rába-erőgépekre szereltek hóekéket, s ezekkel még a fontosabb dűlőutakat is megtisztították. a szigetközi, harsány menti településeken a régi lovasszánokat is elővették, s ezekkel közlekednek.

budapesen szombatra virradó éjszaka 100 munkagép és háromezer főmunkás tisztította az utakat, járdákat. a fővárosban nincs forgalmi akadály.

havazásokat jelentettek az ország többi területéről is. hóesés lassította a haladást a 7-es, 74-es és 75-ös főutak zala megyei szakaszán, valamint a bakonyban. a közúti igazgatóságok több mint 300 munkagép dolgozott az ország valamennyi útján, hogy biztosítsák a zavartalan közlekedést. /folyt. köv./

cser -cz/li olt
11.42 100187 1264

-.-

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

nem volt ötös

1987. január 10. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 2. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt, a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

M

4 találatos szelvénye 45 fogadónak volt, nyereményük egyenként 281.200 forint.

3 találata 8.739 fogadónak volt, nyereményük egyenként 724 forint

a 2 találatos szelvények száma 127.279 darab, ezekre egyenként 50 forintot fizetnek. /mti/
li olt

12.43 100187 0473

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

erős havazás, hófúvásokkal

kontinensünk legnagyobb részén változékony, sokfelé csapadékos és az ilyenkor szokásosnál hidegebb az idő. északkelet-európában a hőmérséklet csúcspontja 15-20 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál. ott délután is csak -25, -35 fokot mérnek. európa délnyugati vidékein ugyanakkor plusz 15 fokig felmelegszik a levegő. a kárpát-medence területén keveredik a délnyugat felől áramló enyhébb, nedves levegő az északkelet felől érkező hideg levegővel. ennek hatására a következő 36 órában országszerte jelentős havazásra lehet számítani, sokfelé hófúvással. pénteken Magyarország nagy részén borult idő volt, csupán délen, délnyugaton sütött ki 1-5 órára a nap. sokfelé esett a hó. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 15 mm között volt. a hőmérséklet csúcspontja általában 0 és -6, északkeleten -7 és -12 fok között alakult. szombat hajnalra -3 és -15 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt borult volt az ég, sokfelé esett a hó.

szombaton 11 órakor -1 és -9 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -6,0 fok volt, ez 4,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten -6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

M

országszerte borult idő várható, erős, tartós havazással. délen, délkeleten átmenetileg havas eső, ónos eső is előfordulhat. a keleti, északkeleti szél megerősödik, vasárnapra helyenként viharossá fokozódik, ezért többfelé hófúvásra is számítani kell. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és -8, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 és -4 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

borult lesz az ég. tartós, időnként erős havazás várható. a keleti, északkeleti szél fokozatosan megerősödik. a hőmérséklet késő este -2, vasárnap hajnalban -4 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 328 cm, hőmérséklete 1 fok. /mti/
li olt
13.20 100187 2282

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

elhunyt dr. noszkay aurél

dr. noszkay aurél az orvostudományok doktora, a jános kórház urológiai osztály nyugalmazott területvezető főorvosa, gyémánt diplomás, állami díjas, kiváló orvos, életének 87. évében január 9-én elhunyt.

a fővárosi jános kórház
az egészségügyi dolgozók szakszervezete

x x x

noszkay aurél 1900-ban budafokon született. a budapesti egyetem orvoskarán 1923-ban szerzett diplomát. 1924 és 1926 között a debreceni sebészeti klinikán dolgozott, majd a műtősebészti oklevél megszerzése után a budapesti jános kórházba került. 1934-ben a kórház urológiai-sebészeti főorvosa lett, s nyugállományba vonulásáig irányította az ott folyó gyógyító és tudományos kutatótevékenységet, elsősorban a hólyag-és a prosztaták sebészete, és az urológiai plasztikai sebészet terén. tudományos munkásságának elismeréseként 1947-ben egyetemi magántanár, 1953-ban kandidátus, s 1956-ban az orvosi tudományok doktora lett.

OK

gyógyító és tudományos kutatómunkája mellett a felszabadulás óta aktív egészségügyi-közéleti és társadalmi tevékenységet fejtett ki. alapító tagja volt az orvos-egészségügyi szakszervezetnek és éveken át elnöke a budapesti bizottságnak. az egészségügyi tudományos tanács tagjaként az igazságügyi orvosszakértői tevékenység színvonalának emeléséért munkálkodott. 1958-tól 1975-ig az országgyűlésben képviselte a xii. kerület lakosságát, s aktív tevékenységet fejtett ki az interparlamentáris unió magyar csoportjában. szűkebb hazája, a főváros pro urbe-díjjal fejezte ki köszönetét, azért amit orvosként, közéleti emberként budapestért tett. államunk 1956-ban kiváló orvos címmel, 1965-ben állami díjjal, 1975-ben a munka vörös zászló érdemrendjével ismerte el munkásságát, 80. születésnapja alkalmából pedig a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntették ki. /mti/
cz/li olt
13.39 100187 1922

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

országos szőlőtáncfesztivál

1987. január 10. - szombaton békéscsabán az ifjusági házban megkezdődött a nyolcadik alkalommal szervezett „balassi bálint országos aranygyöngyös és aranygyöngyös szőlőtáncfesztivál,, a kétnapos versenyen az ország 28 néptáncgyűjtésének tagjai vetélkednek a legjobbaknak járó aranygyöngyös és aranygyöngyös táncos címet - az előbbit a férfi, az utóbbit a női táncosok nyerhetik el. szombaton a kötelező, majd a szabadon választott táncokat mutatták be a fesztivál résztvevői. vasárnap szakmai értékeléssel, díjkiosztással és a nyertesek gálaműsorával fejeződik be a kétnapos országos szőlőtáncfesztivál.

a békéscsabaiak 1974-ben rendezték meg először a „népi magántánc,, népi szőlőtánc országos fesztiválját, s 1975. óta kétféleképpen tartják meg a hazai néptáncmozgalom kiemelkedő jelentőségű vetélkedőjét. a szép magyar tánc művelőinek, őrzőinek nagyományosan látványos békéscsabai bemutatóján eddig hét férfi és három nő nyerte el az örökös aranygyöngyös, illetve aranygyöngyös táncos címet. a legifjabbak a balassi táncgyűjtés junior-díjáért vetélkednek. /mti/
sam li olt
14.53 100187 1175

CO

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

megkezdődtek a munkásörség egységgyűlései /1. rész/

1987. január 10. - szombaton megkezdődtek a munkásörség egységgyűlései, amelyeket országsszerte januárban, a hétvégi szabadnapokon tartanak meg a testület tagjai. A munkásör közösségek teletelvenitik a szocializmus megvédésének és megújulásának történelmi eseményeit. az egységparancsnokok beszámoló jelentéseikben megemlékeznek a munkáshatalom önkéntes fegyveres szervezetének létrehozásáról, s értékelik azt a szerepet, amelyet a testület az elmúlt három évtizedben vállalt társadalmunk építésében. az egységgyűléseken köszöntik a testület több mint négyezer alapítótagját, illetve hozzátartozóikat, s elismerésben részesítik az immár három évtizede szolgáló munkásöröket. a visszatekintés, az eredmények összegzése alkalmat kínál a munkásör egységek tevékenységének értékelésére, a legjobbak elismerésére is: a kiemelkedő teljesítményt nyújtó közösségek, munkásörök és társadalmi segítők az egységgyűléseken különböző kitüntetésekkel vehetnek át.

szombaton párt- és állami szervek, illetve társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek részvételével tartotta meg egységgyűlést a nyíregyházi szamuely tiber, a pécsi landler jeno és a budapesti x. kerületi pataky istván munkásör egység. a politikai nevelésben, a gazdasági építőmunkában, a közélet formálásában, a párt tömegkapcsolatainak erősítésében, valamint a kiképzésben és fegyveres szolgálatban három évtizeden át végzett kiemelkedő munkájuk, példás helytállásuk elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a vörös csillag érdemrendet adományozta e munkásör közösségeknek. a kitüntetést és a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának jókívánságait pécsent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, kőbányán grósz károly, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, nyíregyházán berecz jános, a központi bizottsága titkára adta át.

ugyancsak szombaton tartották évzáró-évnyitó szemléjüket a miskolci munkásörök. az oprendek sándor nevét viselő egység ünnepi gyűlésén molnár miklós egységparancsnok jelentette, a munkásörök elvégezték az elmúlt évben vállalt feladataikat, teljesítették a kiképzési és a szolgálati kötelezettségeiket, részt vállaltak az ifjuság nevelésében, kitűntek közéleti aktivitásukkal, s példásan dolgoztak munkahelyeiken, köztük a megye nagyvállalatainál, a lenin konaszati művekben, a diósgyőri gépgyárban, a borsodi ércelőkészítő műben, a bőszi sörgyárban és a sajószentpéteri üvegyárban.

/folyt. köv./ gn/acs/bas/kász li olt

14.58 100187 2545

CS

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

megkezdődtek a munkásörség egységgyűlései /2. rész/

Kiemelkedő tevékenységük elismeréseként a miskolci munkásörök nyerték el a munkásörség kiváló egysége címet, amelyet immár ötödik alkalommal adnak át. az ünnepi egységgyűlésen - borsod megye párt- és állami vezetőinek, üzemek és gazdaságok dolgozóinak, illetve a családtagoknak jelenlétében - borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka nyújtotta át a kiváló egységnek járó vándorzászlót és várnelyi györgy szobrászművész harcos ut című kispálsztikáját. /mti/

gn li olt
15.01 100187 0543

-.-

sb0019 4 170 mtib1020

havazás /2. rész/

szombaton a miskolci közúti igazgatóság többtucat hómarója, hóekéje dolgozott, hogy a főútvonalakon zavarmentes, legyen a közlekedés, s a bodrogközi, hegyközi utakon és a hernád-völgyében pedig legalább egy sávon járhatóvá tegyék a bekötőutakat. a munkagépek több mint 50 tonna érdesítő anyagot és sőt szórtak ki. így a bánkútra vezető úton és más hegyi utakon is akadály nélkül közlekedhettek a járművek. a nagy hó kedvez a téli sportok szerelmeseinek: birtokba vehették bükk, a zemlén-hegység sétautjait, sípályáit. az elmúlt napokban lehullott hó több mint 30 centiméter vastagon áll bánkúton és a sátoraljai helyi hegyeken.

a havazás akadályt jelent a vasúti közlekedésben is. szabócs-szatmár megyében a hét végén feltámadó szél és a havazás mellett külön gondot okozott a mínusz tíz és mínusz huszonhét fok között váltakozó hideg. záhonyban akadt olyan mozdony, amelyet - a csapágyfolyadékok lehülése miatt - három mozdonyra kellett megtojni, s munkába állították a mozdonyra szerelt hóekéket. több mint háromszázan dolgoztak állandóan a sínek tisztításán, s a nagy hideg miatt gyakori volt a sintörés. különösen a rakodás volt nehéz az itéletidőben, csak nagy erőfeszítéssel lehetett az összefagyott szenet, vasércet feltörni, átrakni, megmozgatni a 30-40 centiméteres hóval fedett fahasákokat. záhonyban mégis sikerült mintegy 28 ezer tonnányi árut átrakni.

CS

a keleti országrészben valamennyi utat megtisztítottak és nozzáfoghattak a mellékutak szélesítéséhez, az utak azonban változatlanul havasak, csuszósak maradtak szabolcs-szatmárban és hajdu-biharban, ahol 47 gép dolgozott a közutakon, a hómarókat elsősorban az élelmiszer szállító kocsik haladását segítve a mellékutvonalak szélesítéséhez vezényelték, a várhatóan még rosszabb időjárásra felkészülve szombaton a szokásosnál is több kenyeret, tejet vittek a kistelepülésekre. /folyt. köv./

ács/bas/cz/li olt
15.54 100187 1920

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

szocialista brigádok vezetőinek tanácskozása szegeden

1987. január 10. - a csongrád megyében működő tiszta volán vállalat több mint háromszáz szocialista brigádjának vezetői szombaton szegeden beszámoltak az eredményeikről és megtárgyalták idej feladataikat.

a vállalat vezetői elmondották, hogy a szocialista brigádok az új módszerek, a gazdaságos anyag- és energiafelhasználás kezdeményezői. javaslataik alapján nemrégiben a takarékosságot, devizamegtakarítást szolgáló új üzemszerveket rendeztek be. új üzemet létesítettek a mintegy kétezer gépjárművük gumiköpenyének újrafutósására, ugyancsak megoldották a gépjárművek elhasználandó olajának újrafelhasználását, a különféle újításokkal tavaly hat és félmillió forintot takarítottak meg, többet mint az előző évben.

műszakiakból alakult szocialista brigád tervei alapján „autóklubot”, alakították ki a gépkocsik műszaki állapotának javítására, az alkalmazott diagnosztikai berendezések készítéséhez a számítástechnikai brigád nyújtott nagy segítséget, az évi több mint százmillió utas szállítását, a menetrendnek a lakossági igények szerinti összeállítását ugyancsak a számítástechnika segítségével oldották meg, jó számítógépi programokat más cégek is átvették, s ebből többmillió forint bevételük származott.

a vitában felszólaló szocialista brigádvezetők az idej feladatok jobb megoldására tettek javaslatokat, így a tavalyinál is nagyobbra tervezett nyereséget kisebb létszámmal kívánják elérni, a brigádok vállalták, hogy mintegy százötvennel csökkenő létszám mellett is ellátják az idej feladatokat, mindezért a dolgozók megfelelő arányban növekvő munkabért kapnak. /mti/

dob li olt
16.11 100187 1679

-.-

sb0021 1 130 mtib1023

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1015 számú, elhunyt dr. noszkay aurél című hírünk csillag alatti 1. bek. 4. sorában a szám helyesen:

1943-ban

/mti/ li olt
16.57 100187 0230

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

ülést tart a kisz központi bizottsága /1. rész/

1987. január 10. - az ifjuság szabadidő-sportjának és a kisz kádermunkájának tovább fejlesztéséről tanácskozott a kisz központi bizottsága szombaton, az ifjusági szövetség székházában.

az ülésen részt vett és felszólalt petrovszki istván, az mszmp kb osztályvezetője is.

a testület meghallgatta hámorai csabának, a kisz kb első titkárának tájékoztatóját az mszmp kb 1986. december 28-i üléséről, ezt követően domonkos lászló a kisz kb titkára terjesztette elő az ifjusági vezetőkkel szemben támasztott követelményekről, a kisz-vezetők kiválasztásáról és felkészítéséről a kisz kb intéző bizottsága által megfogalmazott határozattervezetet, ez a követelmények között az eddiginél hangsúlyosabban kívánja meghatározni, hogy az ifju kommunista vezetők személyiségük, felkészültségük, fellépésük alapján közszereplésre alkalmasak legyenek, rendelkezzenek a fiatalok érdekeinek feltárásához és képviseléséhez, az érdekkonfliktusok megoldásához szükséges ismeretekkel, készségekkel, s nem utolsósorban programmal környezetük fejlesztéséhez.

a testület megállapította, hogy olyan ifjusági vezetőkre van szükség, akik képesek önálló politizálásra, a párt politikája és a kisz céljai melletti következetes kiállásra, szükségesnek látta a központi bizottság azt is határozottabban megfogalmazni, hogy valamennyi szinten több, a munkájában és a mozgalmi tevékenységben kitűnt fizikai dolgozó fiatal kerüljön vezetői tisztségbe, a kisz-szervezetek, alapszervezetek ezentul közvetlenül is ajánlhatják tagjaikat bármely felsőbb kisz-szerve. tisztségviselőik munkájának

CS

megítélésében a testületeknek legyen döntő szerepük - emeli ki a határozat.

a kisz kb tavaly februárban hozott határozatot a diáksport, az ifjúság szabadidő-sportja és turizmusa fejlesztéséről. ennek végrehajtásáról králikné cser erzsébet a kb titkára adott szóbeli tájékoztatást, amelyet a kb egyhangulag elfogadott. a testület megállapította, hogy fejlődött az ifjúsági turizmus. „a hazánk Magyarország, ifjúsági turisztikai mozgalom egyes formái /vándortáborok, diákhótel-hálózat, stb./ széles körben ismertek, a mozgalom a helyi kezdeményezésekre támaszkodva biztatóan bontakozik ki. /folyt. köv./

si/li
17.11 100187 2250

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

ülést tart a kisz központi bizottsága /2. rész/

ugyanakkor megállapította, hogy a kisz kb diáksporttal, turizmussal foglalkozó határozata elsősorban a sporttal foglalkozók körében váltott ki érdeklődést. a kisz vezetői és tagjai még nem ismerik kellőképpen a benne megfogalmazott törekvéseket, így még nem vált a sport a mozgalmi munka lendítő elemévé.

a diáksport szervezetének átalakítása, a magyar diáksport szövetség szervezése megkezdődött, tapasztalataik kedvezőek. sok kisz-szervezet és kisz-tag lépett be pártoló tagként a megalakult diáksportkörökbe és egyesületekbe. néhány jó kezdeményezés ellenére még kevés olyan lakóhelyi közösség, sportegyesület van, amelyik egy-egy kisz-szervezet támogatására is számíthat. az ifjúsági szövetség célja továbbra is az, hogy a sport és turizmus a mozgalmi munka minden elemébe épüljön be, és segítse elő a fiatalok egészséges életmódjának kialakítását.

végül a testület meghatározta jövő évi munkatervét és tájékoztatást hallgatott meg az intéző bizottság, a titkárság és a mellettük működő tanácsok, bizottságok 1987-es ülés- és munkatervéről. /mti/

si/li olt
17.14 100187 1129

-.-

sb0024 4 180 mtib1028

havazás /3. rész/

budapesten a szünet nélkül hulló hó sok munkát adott szombaton a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozóinak. a város utjait járó 100 homokszóró, hókéző munkagépen hajnalban és délután is a motor leállításával váltották egymást a gépkezelők és indultak újra bevetésre. elsősorban a főutakon, a hidakon, a felüljárókon, az autóbusszjáratok utvonalaiban dolgoznak, összesen 17 millió négyzetméter utfelületet sóznak, tisztítanak. a folyamatos havazás miatt alig hogy egy menettel végeznek, újra és újra előről kell kezdeni az időközben lerakódott hóréteg eltávolítását. éjjel-nappal talpon van a vállalat műszaki segélyszolgálatának 150 dolgozója is, hogy szerelőkocsijaival azonnal segítséget nyújtson a hótakarítás közben elakadt, meghibásodott munkagépeknek. a folyamatos küzdelem eredménye, hogy bár lelassult, de zavartalan a főváros közlekedése, s a sibuszok és más hegyijáratok közlekedésében sincs fennakadás. délelőtt 571, délután 460 rendkívüli hőmunkás takarította a gyalogátkelőhelyeket, de a vállalat több jelentkezőt is szívesen foglalkoztatna, nappal 210, éjjel pedig 290 forintos műszakbérért. a vasárnapra virradó éjszakára nagyobb erőket vonnak be a hó ellen. számolnak azzal, hogy akár csak előző éjjel, most is növekszik a hőmunkások létszáma, továbbá munkába állítanak újabb gépeket is, mert hókével szerelték fel a szemétszállító kocsikat. az éjjel már is ilyen ideiglenes hóeke is megkezdte a havas utak tisztítását.

/folyt. köv./ sb/li olt
18.06 100187 1504

-.-

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

tartós havazás, hófuvás

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

CF